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ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ   29/2016 
 

ΑΠΟΦΑΣΗ   224/2016 
 

 

Στην Καλαμάτα σήμερα,  την 23η Ιουνίου 2016, ημέρα Πέμπτη και ώρα 13:00, στο 

Δημαρχιακό Κατάστημα της οδού Αριστομένους 28, συνέρχεται στην 29η/2016 συνεδρίαση η 

Οικονομική Επιτροπή του Δήμου Καλαμάτας, μετά την υπ’ αριθμ. πρωτ. 25468/17-6-2016 

πρόσκληση του κ. Προέδρου, που επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο.  

 
Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση  ο Αντιπρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής κ. Μπεχράκης 

Σταμάτης, ο οποίος και Προεδρεύει αυτής, απόντος του Προέδρου του Σώματος κ. Μπούχαλη  

Δημητρίου και από τα τακτικά μέλη του Σώματος οι κ.κ. : 1) Μπασακίδης Νικόλαος, 2) 

Μπουζιάνης Παύλος, 3) Νιάρχος Αναστάσιος, 4) Φάβας Γεώργιος και 5) Φαββατάς Δημήτριος.    

   

Δεν παραβρίσκονται αν και κλήθηκαν νόμιμα, τα τακτικά μέλη κ.κ.: 1) Ηλιόπουλος Αθανάσιος 
και 2) Πολίτης Δημήτριος.  

 

Στη συνεδρίαση παραβρίσκεται επίσης το αναπληρωματικό μέλος της Οικονομικής Επιτροπής 

κα Μπελογιάννη – Θεοδωρακοπούλου Αναστασία, η οποία συμμετέχει στη συνεδρίαση αυτή  

αναπληρώνοντας τον κ. Ηλιόπουλο Αθανάσιο.  

 

Επίσης στη συνεδρίαση παραβρίσκεται ο επικεφαλής της δημοτικής παράταξης   

«ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΠΟΛΙΤΩΝ»  κ. Αντωνόπουλος Μιχαήλ.  

 

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο Προεδρεύων κηρύσσει την έναρξη της 

συνεδρίασης. 
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. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. . . . . . . . .  
Στη συνέχεια εισάγεται από τον Προεδρεύοντα για συζήτηση 3ο θέμα της ημερήσιας διάταξης 

με τίτλο : 

Έγκριση τεχνικών προδιαγραφών και κατάρτιση όρων διακήρυξης κανονικού 
ηλεκτρονικού μειοδοτικού διαγωνισμού για την «Προμήθεια τροφίμων, για τις 

ανάγκες των παιδικών σταθμών του Δήμου Καλαμάτας, έτους 2016-2017». 

 
Κατά τη συζήτηση του θέματος, παραβρίσκεται ο Προϊστάμενος του Τμήματος Προμηθειών & 
Αποθήκης της Διεύθυνσης Οικονομικών του Δήμου, κ. Λαγωνικάκος Σπύρος. 
 
 
Το από 17-6-2016 σχετικό έγγραφο του Τμήματος Προμηθειών & Αποθήκης της Διεύθυνσης 
Οικονομικών του Δήμου, που ήταν στο φάκελο του θέματος για την ενημέρωση του 
Σώματος, έχει αναλυτικά ως εξής:  
 
 

Θέμα:  «Έγκριση τεχνικών προδιαγραφών και κατάρτιση όρων διακήρυξης ανοικτού 
κανονικού ηλεκτρονικού μειοδοτικού διαγωνισμού για «προμήθεια τροφίμων για τις ανάγκες 
των παιδικών σταθμών του Δήμου Καλαμάτας έτους 2016 -2017» 
 
Σας διαβιβάζουμε τις τεχνικές προδιαγραφές, καθώς και σχέδιο κατάρτισης όρων διακήρυξης       
ανωτέρω διαγωνισμού προϋπολογισμού 101.616,23€ συμπεριλαμβανομένου του Φ.Π.Α, και 
παρακαλούμε για τις δικές σας ενέργειες. 
Σημειωτέον ότι η παραπάνω προμήθεια θα πραγματοποιηθεί σύμφωνα με τις διατάξεις του 
άρθρου 209 του Ν.3463/06(Νέος Δημοτικός και Κοινοτικός Κώδικας),και της με αριθμό 
11389/93 ΥΑ (ΕΚΠΟΤΑ). 
  

   Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 
«με εντολή» 

Ο ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 
 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΣΤ. ΜΠΟΥΧΑΛΗΣ¨ 
 
 
Η Τεχνική Έκθεση και οι Τεχνικές & Ποιοτικές Προδιαγραφές της με α.α. 11/2016 σχετικής 
μελέτης του Τμήματος Προμηθειών & Αποθήκης της Διεύθυνσης Οικονομικών του Δήμου, 
που επίσης ήταν στο φάκελο του θέματος, έχουν αναλυτικά ως εξής:  
 

                                                 ΤΕΧΝΙΚΗ  ΕΚΘΕΣΗ 
Αντικείμενο της παρούσας οικονομικής μελέτης είναι η κάλυψη των αναγκών των Παιδικών 
σταθμών, για ένα έτος από την υπογραφή της σύμβασης . 

Ο προϋπολογισμός της μελέτης ανέρχεται στο ποσό των 101.616.23€  συμπεριλαμβανομένου 
του Φ.Π.Α. και θα βαρύνει τους Κ.Α.Ε. 15.6481.02 του Δήμου Καλαμάτας. 

 Αναλυτικά η προμήθεια  για τους  παιδικούς σταθμούς έχει ως εξής : 
ΟΜΑΔΑ Α΄ προμήθεια ειδών οπωροπωλείου δαπάνης ύψους 19.202,82 ευρώ 
συμπεριλαμβανομένου του Φ.Π.Α.  
ΟΜΑΔΑ Β προμήθεια ειδών κρεοπωλείου δαπάνης ύψους 16.765,25 ευρώ 
συμπεριλαμβανομένου του Φ.Π.Α.  
ΟΜΑΔΑ Γ προμήθεια ειδών κατεψυγμένων   ύψους 7.977,35  ευρώ συμπεριλαμβανομένου 
του Φ.Π.Α. 
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ΟΜΑΔΑ Δ προμήθεια ειδών παντοπωλείου ύψους 50.178,91ευρώ συμπεριλαμβανομένου 
του Φ.Π.Α. 

ΟΜΑΔΑ Ε προμήθεια ειδών Άρτου –Άρτοσκευασμάτων ύψους 7.491,90ευρώ 
συμπεριλαμβανομένου του Φ.Π.Α. 

Η εκτέλεση της προμήθειας θα πραγματοποιηθεί μετά από ανοικτό ηλεκτρονικό διαγωνισμό. 
Κριτήριο κατακύρωσης αποτελεί, εφόσον υπάρχει συμφωνία με τις τεχνικές περιγραφές των 
ειδών, το μεγαλύτερο ποσοστό έκπτωσης επί τοις (%) στη μέση τιμή Λιανικής όπως θα 
προκύπτει από το Δελτίο Πιστοποίησης Τιμών της Δ/νσης Ανάπτυξης τμήμα εμπορίου & 
τουρισμού Περιφερειακής ενότητας Ν. Μεσσηνίας, για τα είδη: οπωροπωλείου (Ομάδα Α), 
κρεοπωλείου (Ομάδα Β), κατεψυγμένα ψάρια (Ομάδα Γ) ελαιόλαδο (από την Ομάδα Δ). Για 
τα είδη παντοπωλείου & κατεψυγμένα λαχανικά (Ομάδα Γ), καθώς και είδη αρτοπωλείου & 
ζαχαροπλαστικής (Ομάδα Ε),   η κατακύρωση της προμήθειας θα γίνει στον προμηθευτή που 
θα προσφέρει τη χαμηλότερη τιμή ανά είδος. 
Όλα τα προϊόντα θα πρέπει να φέρουν τουλάχιστον το 80% του συνολικού χρόνου ζωής τους 
κατά την παράδοση να μην έχουν ελαττώματα και οι φυσικοχημικές τους ιδιότητες τους να 
είναι αυτές που ορίζονται από τον Κώδικα Τροφίμων και Ποτών. 
Ισχύουσες διατάξεις:  

 Το Ν. 4155/2013 «Εθνικό Σύστημα Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων και άλλες 
διατάξεις». 

 Την Υπουργική Απόφαση Π1/2390/ΦΕΚ 2677 Β’/16-10-2013 «Τεχνικές λεπτομέρειες 
και διαδικασίες λειτουργίας του Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων 
Συμβάσεων (Ε. Σ. Η. ΔΗ. Σ.)». 

 Τη με αριθμό πρωτοκόλλου Π1/542/4-3-2014 (ΑΔΑ: ΒΙΚΤΦ-ΠΨ5) εγκύκλιο με θέμα 
«Ενημέρωση για το Εθνικό Σύστημα Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων (Ε.Σ.Η. 
ΔΗ.Σ.)». 

 Την Υπουργική Απόφαση ΥΑΠ/Φ.40.4/3/1031/ΦΕΚ 1317 Β’/23-4-2012 «Ρυθμίσεις για 
το Ηλεκτρονικό Δημόσιο Έγγραφο». 

 Την Υπουργική Απόφαση ΠΟΛ 1163/ΦΕΚ 1675 Β’/3-7-2013 «Όροι και διαδικασία 
είσπραξης – επιστροφής για την εφαρμογή του ηλεκτρονικού παράβολου». 

 Το Ν. 4250/ΦΕΚ 74 Α’/26-03-2014 «Διοικητικές Απλουστεύσεις – Καταργήσεις, 
Συγχωνεύσεις Νομικών Προσώπων και Υπηρεσιών του Δημοσίου Τομέα – 
Τροποποίηση Διατάξεων του π.δ. 318/1992 (Α΄ 161) και λοιπές ρυθμίσεις». 

 Το Ν.4270/14 (ΦΕΚ 143 Α/28-06-2014) : Αρχές δημοσιονομικής διαχείρισης και 
εποπτεία (ενσωμάτωση της Οδηγίας 2011/85/ΕΕ) - δημόσιο λογιστικό και άλλες 
διατάξεις. 

 Το Ν.4281/2014: «Μέτρα στήριξης και ανάπτυξης της ελληνικής οικονομίας, 
οργανωτικά θέματα  Υπουργείου Οικονομικών και άλλες διατάξεις». 

 Το Ν. 4320/ΦΕΚ 29Α/19-03-2015 «Ρυθμίσεις για τη λήψη άμεσων μέτρων για την 
αντιμετώπιση της ανθρωπιστικής κρίσης, την οργάνωση της Κυβέρνησης και των 
Κυβερνητικών οργάνων και λοιπές διατάξεις» και ειδικότερα το άρθρο 37.  

 Το άρθρο 209 του Ν. 3463/06 Δ.Κ.Κ. 
 Τις διατάξεις της Υ.Α. 11389/93 ΕΚΠΟΤΑΤον Ν. 2286/95 
 Τον Ν.3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της     

Αποκεντρωμένης Διοίκησης - Πρόγραμμα Καλλικράτης» (ΦΕΚ τ. Α 87/2010) και 
ιδιαίτερα του άρθρου 278. 

 Κώδικας τροφίμων και ποτών ΦΕΚ 788/87  



Συνεδρίαση :  29/2016 Πέμπτη 23 / 06 / 2016 ΑΠΟΦΑΣΗ   224/2016 

Πρακτικά Οικονομικής Επιτροπής   4

 Τον Ν.2741/99 ΦΕΚ 199/28-09-1999 
 Την απόφ.259/2013 ΦΕΚ 563/07-03-2014 
 Την απόφ.73/2014 ΦΕΚ 767/28-03-2014 
 Την απόφ.Α2-861/2013 ΦΕΚ 2044/22-08-2014 

 
  ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ 

ΟΙ ΣΥΝΤΑΞΑΝΤΕΣ Ο ΠΡ/ΝΟΣ ΤΟΥ 
ΤΜΗΜΑΤΟΣ 

Η Δ/ΝΤΡΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 

1) Χύτα Μαρία 

2) Λύγουρης Δημήτριος 

Σπύρος Λαγωνικάκος Γεωργία Ηλιοπούλου 

 
 

ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΚΑΙ ΠΟΙΟΤΙΚΕΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ 

1) Προμήθεια ειδών οπωροπωλείου 

Τα προς προμήθεια είδη οπωροπωλείου θα πρέπει να είναι Α΄ ποιότητας, πρόσφατης συλλογής, ακέραια υγιή 
και ειδικότερα χωρίς  ίχνη προσβολών από έντομα ή άλλα παράσιτα και ασθένειες χωρίς μώλωπες, αλλοιώσεις 
καθώς και ζημιές από παγετό. Επίσης πρέπει να είναι καθαρά απαλλαγμένα από χώμα και ορατά ίχνη 
λιπασμάτων και φυτοφαρμάκων. Να έχουν ωριμότητα που να επιτρέπει αντοχή σε μεταφορά και μεταχείριση 
και να ανταποκρίνονται στις ανάγκες της καταναλώσεως. Να μην εμφανίζουν αλλοίωση της σύστασής του και 
των οργανοληπτικών τους χαρακτήρων. Να διατίθενται κατά είδος και ποιότητα, χωρίς αναμείξεις διαφόρων 
ποιοτήτων, ανεξάρτητα ποικιλίας. Να μην έχουν υγρασία μεγαλύτερη από το επιτρεπόμενο όριο και θα 
παραδίδονται χωριστά τα φρούτα από τα λαχανικά σε σακούλες οπωροπωλείου ανά είδος και σύμφωνα με 
τις εκάστοτε ισχύουσες αγορανομικές διατάξεις.  
Τα προϊόντα κατά προτίμηση θα πρέπει να είναι εγχώρια και θα παραγγέλλονται δύο (2) ημέρες πριν την 
παράδοσή τους και θα παραδίδονται στους  χώρους που θα υποδεικνύονται από τις αντίστοιχες Υπηρεσίες χωρίς 
καμία επιπλέον επιβάρυνση. 
Η μεταφορά θα γίνεται με καθαρισμένα και απολυμασμένα μεταφορικά μέσα.  
Η ποιοτική και ποσοτική παραλαβή, θα γίνεται από Τριμελή Επιτροπή.  

2) Προμήθεια κρεάτων  

Τα νωπά κρέατα θα παραδίδονται σύμφωνα με τις εκάστοτε ισχύουσες Κοινοτικές, Κτηνιατρικές και 
Υγειονομικές Διατάξεις και ειδικότερα: 

Κρέας μόσχου  νωπό Α' ποιότητας άνευ οστού, αυτοτελές τεμάχιο κατά προτίμηση εγχώριας παραγωγής ή 
προέλευσης από χώρες της Ε.Ε. Τα κρέατα θα πρέπει να προέρχονται από μικρά και υγιή ζώα (ηλικίας 
μικρότερης των 18 μηνών) χωρίς οσμή και αίματα, η ποσότητα θα ανήκει στο ίδιο είδος ζώου ή από ολόκληρο 
αν πρόκειται για μικρό και όχι από κομμάτια διαφόρων ζώων, από εγκεκριμένα σφαγεία και θα φέρουν τις 
απαιτούμενες σημάνσεις όπως προβλέπεται από τις ισχύουσες Κοινοτικές, Κτηνιατρικές και Υγειονομικές 
Διατάξεις. Τα κρέατα θα συνοδεύονται με τα κατάλληλα πιστοποιητικά κτηνιατρικής επιθεώρησης. 

Κιμάς μόσχου: Από κρέας μόσχου Α' ποιότητας άνευ οστού, κατά προτίμηση εγχώριας παραγωγής ή 
προέλευσης από χώρες της Ε.Ε. Τα κρέατα θα πρέπει να προέρχονται από μικρά και υγιή ζώα (ηλικίας 
μικρότερης των 18 μηνών), από εγκεκριμένα σφαγεία και σύμφωνα με τις ισχύουσες Κοινοτικές, Κτηνιατρικές 
και Υγειονομικές Διατάξεις. Τα κρέατα θα συνοδεύονται με τα κατάλληλα πιστοποιητικά κτηνιατρικής 
επιθεώρησης. 

Κοτόπουλα νωπά- Γαλοπούλα νωπή: Τα νωπά κοτόπουλα - γαλοπούλα τύπου 65%  Α’  (χωρίς εντόσθια) 
βάρους 1300 γρ. περίπου. Τα κοτόπουλα θα είναι εγχώριας προέλευσης ή προέλευσης Ε.Ε., θα είναι πρώτης 
ποιότητας, καθαρά χωρίς κανένα ορατό ξένο σώμα, ακαθαρσία ή αίμα, χωρίς οποιαδήποτε ξένη οσμή, χωρίς 
ορατές κηλίδες αίματος εκτός από όσες είναι μικρού μεγέθους και διακριτές,  χωρίς εξέχοντα σπασμένα κόκαλα, 
χωρίς σοβαρούς μώλωπες και χωρίς ίχνη προηγούμενης κατάψυξης. Θα πρέπει επίσης να υπάρχει ένα λεπτό και 
κανονικό στρώμα λίπους στο στήθος, στην πλάτη και στους μηρούς (σχετ. Κανον. Ε.Ο.Κ. 1538/91 άρθρο 6 και 
Π.Δ. 291/96). Τα εν λόγω χορηγούμενα νωπά κοτόπουλα-γαλοπούλα θα πρέπει να προέρχονται από 
πτηνοσφαγείο που έχει αριθμό έγκρισης από την αρμόδια Κτηνιατρική Υπηρεσία και να φέρουν απαραίτητα την 
σφραγίδα (κονκάρδα) του κτηνιατρικού ελέγχου, με ημερομηνία λήξεως του προϊόντος. Κάθε παραδιδόμενη 
παρτίδα θα συνοδεύεται από πιστοποιητικό ανάλυσης καθώς επίσης και με τα κατάλληλα πιστοποιητικά 
κτηνιατρικής επιθεώρησης. Η μεταφορά των προϊόντων θα γίνεται με καθαρά και απολυμασμένα αυτοκίνητα - 
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ψυγεία τα οποία θα φέρουν καταγραφικά θερμόμετρα. Η ημερομηνία λήξης του προϊόντος θα καθορίζεται από 
την Υπηρεσία που θα γίνεται η παραγγελία. Η ποιοτική και ποσοτική παραλαβή, θα γίνεται από Τριμελή 
Επιτροπή. 

 3) ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΚΑΤΕΨΥΓΜΕΝΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ    

Τα κατεψυγμένα ψάρια θα είναι Α' ποιότητας, θα είναι συσκευασμένα σε Α και Β συσκευασία (Α συσκευασία 
πλαστικό φύλλο και Β χαρτοκιβώτιο) με τις απαραίτητες ενδείξεις στα ελληνικά (ημ. Κατάψυξης, ημ. Λήξης, 
χώρα προέλευσης αρ. Έγκρισης εργαστηρίου σε περίπτωση τεμαχισμού και επεξεργασίας). Τα προϊόντα κατά 
την παράδοση να βρίσκονται σε κατάσταση κατάψυξης. 
Τα ψάρια θα είναι τυποποιημένα κατά ίδια μεγέθη και το βάρος του κάθε ψαριού θα είναι ανάλογο με τις 
απαιτήσεις των Υπηρεσίων. Τα χορηγούμενα είδη κατεψυγμένα ψάρια θα έχουν ποσοστό επί πάγου σύμφωνα 
με το σχετικό Προεδρικό Διάταγμα. 
Θα μεταφέρονται προς τις Υπηρεσίες από τις οποίες θα γίνονται οι παραγγελίες  με αυτοκίνητα - ψυγεία τα 
οποία θα φέρουν καταγραφικά θερμόμετρα, θα είναι καθαρά και απολυμασμένα και τα προϊόντα θα είναι 
πρόσφατης κατάψυξης όταν θα παραδίδονται. Τα κατεψυγμένα ψάρια θα συνοδεύονται με τα κατάλληλα 
πιστοποιητικά και θα παραδίδονται σύμφωνα με τις εκάστοτε ισχύουσες κτηνιατρικές Υγειονομικές και 
Κοινοτικές Διατάξεις και τον Κώδικα Τροφίμων και Ποτών. 

Κατεψυγμένα λαχανικά, (φασόλια χάντρες - αρακάς): Τα προς προμήθεια κατεψυγμένα λαχανικά θα είναι 
καθαρισμένα, κατά προτίμηση εγχώριας παραγωγής ή προέλευσης Ε.Ε. Α' ποιότητας, συσκευασμένα, όπου θα 
αναγράφεται η ημερομηνία καταψύξεως και λήξεως, θα έχουν το ζωηρό φυσιολογικό τους χρώμα και θα 
πληρούν τους όρους και προδιαγραφές των κείμενων διατάξεων περί εμπορίας κατεψυγμένων λαχανικών 
αποκλειόμενης απολύτως της προμήθειας κατεψυγμένων λαχανικών κατώτερης ποιότητας της πρώτης. Σε ότι 
αφορά την συσκευασία θα παραδίδονται σε συσκευασία του 1 Kg. H μεταφορά των εν λόγω προϊόντων θα 
γίνεται με καθαρά, απολυμασμένα μεταφορικά μέσα - ψυγεία τα οποία θα φέρουν καταγραφικά θερμόμετρα. 
Θα μεταφέρονται προς τις Υπηρεσίες από τις οποίες θα γίνονται οι παραγγελίες  με αυτοκίνητα - ψυγεία τα 
οποία θα φέρουν καταγραφικά θερμόμετρα, θα είναι καθαρά και απολυμασμένα. 

3) Προμήθεια ειδών Παντοπωλείου 

Όλα τα είδη παντοπωλείου πρέπει να είναι άριστης ποιότητας και σύμφωνα με την δεδομένη παραγγελία των 
Υπηρεσιών. Η συσκευασία να φέρει στα ελληνικά ενδείξεις, όπως αυτές αναφέρονται στο άρθρο 11 Κ.Τ.Π. περί 
επισήμανσης. Τα χορηγούμενα είδη θα είναι κατά προτίμηση ελληνικής παραγωγής ή προέλευσης Ε.Ε.. Η 
μεταφορά τους θα γίνεται με μεταφορικά μέσα καθαρά και απολυμασμένα. Τα προϊόντα και η διακίνησή τους 
θα είναι σύμφωνα με τους όρους που αναφέρονται στον Κώδικα Τροφίμων και Ποτών και Αντικειμένων κοινής 
χρήσης τις ισχύουσες κτηνιατρικές, υγειονομικές και κοινοτικές διατάξεις καθώς και τους Κανονισμούς του 
Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και τροφίμων. 

Κορν Φλέϊξ: Είναι το προϊόν με βάση τα σιτηρά, προοριζόμενο για πρωινό, με μειωμένες θερμίδες ή χωρίς 
πρόσθετα σάκχαρα. Να πληροί τους όρους που αναφέρονται στο άρθρο 103 του Κ.Τ.Π. και τις ισχύουσες 
Κοινοτικές και Υγειονομικές Διατάξεις. Θα διατίθεται σε συσκευασία των 375 γρ. 
θα αναγράφονται οι παρακάτω ενδείξεις:  
Α. Ημερομηνία λήξης  
Β. Σύνθεση του προϊόντος  
Γ. περιεκτικότητα σε βιταμίνες 

Αλάτι: Ψιλό, είναι το προϊόν που προέρχεται είτε από εξάτμιση του θαλασσινού νερού στις αλυκές είτε από 
επεξεργασία του ορυκτού άλατος των αλατωρυχείων. Θα πρέπει να έχει λευκό χρώμα και το υδατικό του 
διάλυμα να εμφανίζει ελαφριά μόνο θολότητα και να πληροί τους όρους  του Κ.Τ.Π. και τις ισχύουσες 
Κοινοτικές και Υγειονομικές Διατάξεις. Θα διατίθεται σε πλαστική συσκευασία των 1000 γρ.  

Αλεύρι: Ως ‘’άλευρο σίτου ’’ ή απλώς ‘’ άλευρο ’’ νοείται αποκλειστικά και μόνο το προϊόν της άλεσης υγιούς 
σίτου βιομηχανικά καθαρισμένου από κάθε ανόργανη ή οργανική ουσία. Το προϊόν να πληροί τους όρους  του 
Κ.Τ.Π. και τις ισχύουσες Κοινοτικές και Υγειονομικές Διατάξεις. Θα διατίθεται σε συσκευασία χάρτινη του 1 
Kg. 

Αυγά νωπά: Τα αυγά θα είναι ακέραια και καθαρά, ωοσκοπημένα Α' κατηγορίας με τις απαραίτητες σημάνσεις 
βάσει των κείμενων διατάξεων, βάρους 53-63 γρ. κατηγορία medium. Ο έλεγχος του βάρους θα εξακριβώνεται 
με ζύγιση ορισμένου αριθμού αυγών κατ’ εκτίμηση από την επιτροπή παραλαβής. Τα αυγά θα είναι 
συσκευασμένα από το ωοσκοπικό κέντρο σε καθαρές προθήκες με ατομικά χωρίσματα, με τις απαραίτητες 
ενδείξεις (αρ. Ωοσκοπικού κέντρου, κατηγορία αυγού Α', ημερομηνία παραγωγής, ημερομηνία λήξης κ.λ.π.),θα 
πληρούν τις ισχύουσες διατάξεις της Ελλ. Νομοθεσίας  

'Ανθος αραβοσίτου, καραμέλες ζελέ, μπέικιν πάουντερ, βανίλιες,  κορν φλάουρ: 
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Θα διατίθενται στη συσκευασία που αναγράφεται στον ενδεικτικό προϋπολογισμό. Να πληρούν τους όρους του 
Κώδικα Τροφίμων και ποτών και τις ισχύουσες Κοινοτικές και Υγειονομικές Διατάξεις. 

Μαργαρίνη τύπου Soft: Θα διατίθεται σε κεσέ ή πακέτο (λιπαρή ύλη για επάλειψη 70%), να πληροί τους 
όρους του άρθρου 78 του Κώδικα Τροφίμων και ποτών και Αντικειμένων Κοινής Χρήσης και τις ισχύουσες 
Κοινοτικές και Υγειονομικές Διατάξεις. Θα διατίθεται υπό ψύξη σε συσκευασία 250 γρ., να μην περιέχει 
συντηρητικά και η περιεκτικότητα της σε trans λιπαρά δεν πρέπει να υπερβαίνει το 2% των ολικών λιπιδίων. 

 Γάλα πλήρες συμπυκνωμένο (τύπου εβαπορέ) : Είναι το γάλα του οποίου η κατά βάρος περιεκτικότητα σε 
λιπαρά είναι τουλάχιστον 7,5 και σε ολικό στερεό υπόλειμμα γάλακτος τουλάχιστον 25%. Γενικά ισχύει ότι 
αναφέρεται στο άρθρο 80 του Κ.Τ.Π. και να πληροί τις ισχύουσες Κοινοτικές και Υγειονομικές Διατάξεις. Θα 
διατίθεται σε συσκευασία καθαρού βάρους 410 γρ. σε μεταλλικά κυτία και με εύκολο άνοιγμα (easy open). 

 Γάλα φρέσκο υψηλής παστερίωσης γάλα πλήρες αγελαδινό με λιπαρά   3,5%, το οποίο θα πρέπει να διατηρεί 
τα θρεπτικά συστατικά του και τη γεύση του μετά την οποιαδήποτε επεξεργασία. Η συσκευασία θα είναι 
χάρτινη  του 1lt με καπάκι ασφαλείας. 

Γαλοπούλα για τόστ βραστή γαλοπούλα με κορεσμένα λιπαρά έως 1%, νάτριο έως 1%.Οι πρώτες ύλες και οι 
ενδείξεις των παραπάνω προϊόντων,  να είναι σύμφωνες με τις εκάστοτε περί τροφίμων ισχύουσες διατάξεις του 
Κ. Τ. Π. και να φέρουν τον Κωδικό αριθμό της Κτηνιατρικής Έκθεσης των μονάδων που τα παράγουν. 

Τυροκομικά προϊόντα: (Τυρί φέτα εγχώρια, τυρί τύπου Gouda Ολανδίας ή Ε.Ε.,  Σκληρό τυρί γραβιέρα 
εγχώριο ή Ε.Ε., μυζήθρα). 
Όλα τα τυριά να είναι Α' ποιότητας. Να έχουν την πλήρη και επιτυχημένη ωρίμανση, απαλλαγμένα 
αντικανονικών οσμών και γεύσεων, να μην παρουσιάζουν αλλοιώσεις υφής και χρώματος, να είναι πρώτης 
ποιότητας (τα τρίμματα αποκλείονται). Τα τυριά πρέπει να πληρούν τις μικροβιολογικές προδιαγραφές, όπως 
ορίζονται στα Π.Δ. 56/95 και 119/97. Ο χημικός καθώς και ο εργαστηριακός έλεγχος των μικροβιολογικών 
προδιαγραφών θα είναι δεσμευτικός. Η μεταφορά των τυριών προς τις υπηρεσίες  θα γίνεται με αυτοκίνητα - 
ψυγεία τα οποία θα φέρουν καταγραφικά θερμόμετρα. Τα αυτοκίνητα ψυγεία θα είναι καθαρά και 
απολυμασμένα. Η συσκευασία θα είναι ανάλογα με τις απαιτήσεις των Υπηρεσιών όπου θα γίνεται η 
παραγγελία. Όλα τα ανωτέρω θα πρέπει να είναι παρασκευασμένα από εγκεκριμένα εργοστάσια και να πληρούν  
τους όρους του Κ.Τ.Π. και τις ισχύουσες Κοινοτικές και Υγειονομικές διατάξεις.  

Μπαχαρικά: Πιπέρι, κανέλα, μοσχοκάρυδο,  κύμινο,  γαρίφαλο, κ.λ.π., όχι χύμα. Να πληρούν τους όρους που 
αναφέρονται στο άρθρο 42 του Κ.Τ.Π. και τις ισχύουσες Κοινοτικές και Υγειονομικές Διατάξεις.  

Γιαούρτι στραγγιστό: Γιαούρτι χαρακτηρίζεται το προϊόν, το οποίο προκύπτει μετά από πήξη αποκλειστικά και 
μόνο νωπού γάλακτος της αντίστοιχης προς την ονομασία φύσης και προέλευσης, με την επίδραση καλλιέργειας 
ζύμης που προκαλεί ειδική γι’ αυτό ζύμωση. Το προϊόν να πληροί τους όρους που αναφέρονται στο άρθρο 82 
του Κ.Τ.Π. και τις ισχύουσες Κοινοτικές και Υγειονομικές Διατάξεις. 
Θα διακινείται σε συνθήκες ψύξης όπως ορίζεται στον Κ.Τ.Π. και τις ισχύουσες Υγειονομικές και κτηνιατρικές 
Διατάξεις. Θα διατίθεται σε συσκευασία του 1 Kg. 

Ζάχαρη: Να πληροί τους όρους που αναφέρονται στο άρθρο 63 του Κ.Τ.Π. και τις ισχύουσες Κοινοτικές και 
Υγειονομικές Διατάξεις. Να διατίθεται σε συσκευασία του 1 Kg. 

Ζυμαρικά:Μακαρόνια για παστίτσιο, σπαγκέτι, πάστες (κριθαράκι, κοφτό μακαρονάκι, σουσαμάκι, πεπονάκι 
κ.λ.π.) χυλοπίτες. Τα ζυμαρικά θα είναι παρασκευασμένα από σιμιγδάλι πλούσιο σε γλουτένη ή άλευρο ολικής 
άλεσης μακαρονοποιΐας από σκληρό σίτο και νερό χωρίς ζύμη, ξηραινόμενα εντός ειδικών θαλάμων με ελαφρά 
θέρμανση ή στον αέρα χωρίς ψήσιμο, να είναι σύμφωνα με τους όρους του άρθρου 115 του Κώδικα Τροφίμων 
και Ποτών και τις ισχύουσες Κοινοτικές και Υγειονομικές Διατάξεις. Τα παραπάνω είδη θα είναι σε 
συσκευασία των 500 γρ.    

Κομπόστα ροδάκινο: Τα φρούτα που χρησιμοποιούνται για την παρασκευή των κομποστών θα είναι Α' 
ποιότητας σε μεταλλικό κυτίο, και θα πρέπει να πληρούν όλους τους όρους που αναφέρονται στο άρθρο 133 
του Κ.Τ.Π. και τις ισχύουσες Κοινοτικές και Υγειονομικές Διατάξεις.Στη μεταλλική συσκευασία πρέπει 
απαραίτητα να αναγράφεται το μετά την αποστράγγιση καθαρό βάρος του περιεχομένου καρπού. Θα διατίθεται 
σε μεταλλικό κυτίο των 820 - 850 γρ. 

  Μέλι: Μέλι Ανθέων ή Θυμαρίσιο: Κατά προτίμηση εγχώριο. Να πληροί τους όρους που αναφέρονται στο 
άρθρο 67 του Κ.Τ.Π. και Αντικειμένων Κοινής Χρήσης και τις ισχύουσες Κοινοτικές και Υγειονομικές και 
κτηνιατρικές Διατάξεις. Θα διατίθεται σε συσκευασία του 1 Kg. 

Μπισκότα τύπου Μιράντα ή Πτι-μπερ: Το προϊόν να πληροί τους όρους που αναφέρονται στο άρθρο 142 του 
Κ.Τ.Π. και τις ισχύουσες Κοινοτικές και Υγειονομικές Διατάξεις. Θα διατίθενται σε συσκευασία των 225 -275 
γρ. 

Ξύδι: Να προέρχεται μόνο από οξική ζύμωση του κρασιού από χλωρά σταφύλια ή από ξερή σταφίδα και να 
πληροί τους όρους που αναφέρονται στο άρθρο 39 του Κ.Τ.Π. και τις ισχύουσες Κοινοτικές και Υγειονομικές 
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Διατάξεις. Η συσκευασία να φέρει στα ελληνικά ενδείξεις όπως αυτές αναφέρονται στο άρθρο 10 και 11 Κ.Τ.Π. 
περί επισήμανσης. Θα διατίθεται σε συσκευασία των  400 ml. σε πλαστική φιάλη. 

 Σκεύασμα προς επάλειψη τύπου Μερέντα: Πραλίνα φουντουκιού με κακάο και γάλα σε συσκευασία 
πλαστική ή γυάλινη των 600 γρ.-750 γρ. και να πληροί τους όρους του Κώδικα Τροφίμων και ποτών και τις 
Ισχύουσες Κοινοτικές και Υγειονομικές Διατάξεις.  

 Ρύζι: Το προϊόν να είναι Α'ποιότητας (καρολίνα, γλασέ, κίτρινο για πιλάφι κ.λπ.) και να πληροί τους όρους 
που αναφέρονται στο άρθρο 101 του Κ.Τ.Π. και τις ισχύουσες Κοινοτικές και Υγειονομικές Διατάξεις. Θα 
διατίθεται σε συσκευασία των 500 γρ.  

Όσπρια: Το προϊόν να είναι Α' ποιότητας Ελληνικής προέλευσης (φασόλια μέτρια , φασόλια γίγαντες, φακές 
ψιλές-χοντρές κ.λπ.) και να πληροί τους όρους που αναφέρονται στο άρθρο 121 του Κ.Τ.Π. και τις ισχύουσες 
Κοινοτικές και Υγειονομικές Διατάξεις. Θα διατίθεται σε συσκευασία των 500 γρ. 

  Τοματοπολτός απλός συμπυκνωμένος και τύπου πουμαρό: είναι το προϊόν που παρασκευάζεται με 
συμπύκνωση του σαρκώδους χυμού των νωπών καρπών της τομάτας, με αποβολή μέρους του νερού αυτών και 
πληροί τους όρους που αναφέρονται στο άρθρο 124 του Κ.Τ.Π. και τις ισχύουσες Κοινοτικές και Υγειονομικές 
Διατάξεις. Θα διατίθεται σε συσκευασία μεταλλική ή χάρτινη των 410 γρ-500 γρ. 

Φρυγανιά: Πακέτο με αναγραφόμενες προδιαγραφές και φρυγανιές ολόκληρες, χωρίς  να είναι σπασμένες και 
με τρίμματα.  

Φύλλο κρούστας: Να πληρούν τους όρους που αναφέρονται στο άρθρο 113 του Κ.Τ.Π. και τις ισχύουσες 
Κοινοτικές και Υγειονομικές Διατάξεις. Η μεταφορά θα γίνεται με αυτοκίνητα ψυγεία τα οποία θα φέρουν 
καταγραφικά θερμόμετρα. Σε κάθε παραλαβή θα ελέγχεται η θερμοκρασία μεταφοράς του προϊόντος. Τα 
αυτοκίνητα ψυγεία θα είναι καθαρά και απολυμασμένα σύμφωνα με τις εκάστοτε Υγειονομικές Διατάξεις. Θα 
διατίθεται σε συσκευασία των 500 γρ. 

 Χυμός φυσικός κοκτέϊλ φρούτων: ως χυμός φρούτων ορίζεται το ζυμώσιμο αλλά μη ζυμωθέν προϊόν που 
λαμβάνεται από υγιή και ώριμα φρούτα, ενός ή πολλών ειδών, με μηχανικές μεθόδους λήψης και έχει το χρώμα, 
το άρωμα και τη χαρακτηριστική γεύση των χυμών των φρούτων από τα οποία προέρχεται. Οι οργανοληπτικοί 
χαρακτήρες των προϊόντων πρέπει να είναι άμεμπτοι και να μην παρέχουν ενδείξεις χρησιμοποιήσεως 
μειονεκτικών πρώτων υλών ή ατελούς επεξεργασίας. 

 Ψωμί για τοστ Τα προϊόντα θα πληρούν τις  διατάξεις του Κ.Τ. Π. και τις ισχύουσες Κοινοτικές και 
Υγειονομικές διατάξεις. 

Φιδές ψιλός:  Ο φιδές να είναι από σιμιγδάλι 100% σύμφωνα με τις  διατάξεις του Κ.Τ. Π. και τις ισχύουσες 
Κοινοτικές και Υγειονομικές διατάξεις. Η συσκευασία να είναι των 250γρ.  

Αλεύρι τύπου φαρίνα: Το προϊόν να πληροί τους όρους που αναφέρονται στα άρθρα 104, 105, 106, 107 του 
Κ.Τ.Π. και τις ισχύουσες Κοινοτικές και Υγειονομικές Διατάξεις. Θα διατίθεται σε συσκευασία χάρτινη των 
500 γρ. 

Προμήθεια Ελαιόλαδου 

Το Ελαιόλαδο, θα πρέπει να είναι ποιότητας «Έξτρα Παρθένο», και να έχει οξύτητα 0-1% να πληροί τους 
όρους του Κώδικα Τροφίμων και Ποτών και τις εκάστοτε περί τροφίμων, ισχύουσες διατάξεις. Θα πρέπει να 
είναι με άμεμπτη γεύση και οξύτητα όχι ανώτερη του προβλεπομένου.  

ΕΙΔΗ ΑΡΤΟΠΩΛΕΙΟΥ ΚΑΙ ΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΙΚΗΣ 

Όλα τα είδη Αρτοπωλείου & Ζαχαροπλαστικής θα πρέπει να είναι άριστης ποιότητας. Η παράδοση από τον 
προμηθευτή να γίνεται με το προϊόν μέσα σε χάρτινες σακούλες. Τα είδη ζαχαροπλαστικής (κουλουράκια 
κανέλας πορτοκαλιού) θα να είναι άριστης ποιότητας συσκευασμένα με πλήρη αναγραφή των συστατικών τους, 
τον παρασκευαστή τους καθώς και της ημερομηνίας παραγωγής και λήξης τους . 'Όλα τα προς προμήθεια είδη 
θα πρέπει να είναι σύμφωνα με τον κώδικα τροφίμων και ποτών τις αγορανομικές διατάξεις και την Νομοθεσία 
της Ευρωπαϊκής 'Ενωσης. Οι συνθήκες στις εγκαταστάσεις στις οποίες θα παρασκευάζονται τα ανωτέρω είδη 
καθώς και στα μέσα με τα οποία θα μεταφέρονται, να είναι σύμφωνα με την ισχύουσα Νομοθεσία της Ε.Ε.. 
 

              ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ 

ΟΙ  ΣΥΝΤΑΞΑΝΤΕΣ Ο ΠΡ/ΝΟΣ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ Η Δ/ΝΤΡΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 

1) Χύτα Μαρία   

2) Λύγουρης Δημήτριος Σπύρος Λαγωνικάκος Γεωργία Ηλιοπούλου 
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Η διαλογική συζήτηση που διεξάγεται επί του θέματος, έχει ως εξής : 

 
Έχουμε από το Τμήμα Προμηθειών και Αποθήκης την εισήγηση προς την 
Οικονομική Επιτροπή.  

Είναι εδώ και ο κ. Λαγωνικάκος, ο Προϊστάμενος του Τμήματος, αν θέλουν κάτι οι κύριοι 
συνάδελφοι. Εμείς λέμε ως η εισήγηση της Υπηρεσίας, οι κύριοι συνάδελφοι αν θέλουν να 
συζητήσουμε κάτι, ευχαρίστως. 

 
Μια ερώτηση.  
Εδώ πέρα που βάζει, κ. Λαγωνικάκο, «να μη φαίνονται ίχνη από 

φυτοφάρμακα», μήπως πρέπει να το κάνουμε και λιπάσματα;  
 
ΛΑΓΩΝΙΚΑΚΟΣ: Στη διακήρυξη; 

 
Ναι, στη διακήρυξη.  
Μήπως πρέπει να το κάνουμε ότι δεν είναι θέμα να μη φαίνονται, αν είναι 

δυνατόν, να μην έχουνε χρησιμοποιηθεί. Ή να βγει εντελώς. Το να μη φαίνονται…  
Και δεύτερον, να σας και μια άλλη παρατήρηση, εκεί που λέει στα κατεψυγμένα ψάρια, λέει 
«τα προϊόντα κατά την παράδοση να βρίσκονται σε κατάσταση κατάψυξης». Και να μην 
έχουν αποψυχθεί, δηλαδή να μην έχουν...  Να διατυπωθεί. Και τα άλλα προϊόντα… 

 
Όσον αφορά δηλαδή το πρώτο το οποίο είπατε, σε μία τέτοια μελέτη η 
αποτύπωση, πιστέψτε με, που γίνεται επειδή αφορά σε πολύ ευαίσθητες 

ηλικίες, εμείς κατά 60%, 70% δεν κάνουμε τίποτα άλλο απ’ το να αποτυπώνουμε τους 
αντίστοιχους νόμους όπως αυτοί έρχονται από τα αντίστοιχα Υπουργεία. 

 
ΠΟΠ μπορούμε να ζητήσουμε; Εκεί που λέμε «λάδι», μπορούμε δηλαδή να 
βάλουμε απαίτηση να είναι ΠΟΠ Καλαμάτας, ας πούμε; 

 
ΛΑΓΩΝΙΚΑΚΟΣ: Όχι, όχι. 

 
Σε άλλο σημείο λέτε να είναι εγχώρια ή Ευρωπαϊκής Ένωσης. Μήπως 
μπορούμε να το βάλουνε διαζευκτικό κι εμείς; Και σ’ αυτό το θέμα «τοπικά 

προϊόντα ΠΟΠ ή...» 
 
Νομίζω ότι είναι κατά κάποιο τρόπο, δηλαδή σε μια μελέτη την οποία 
κάνουμε, απαγορευτικό στο να συγκεκριμενοποιήσουμε δηλαδή ένα είδος, 

ένα ορισμένο είδος. Κάνουμε μία τεράστια προσπάθεια στα αντίστοιχα είδη να τα 
περιγράψουμε όσο πιο αναλυτικά γίνεται από μας, αυτό γίνεται. 

 
Λοιπόν, εγώ συμφωνώ με τον κ. Μπεχράκη σε αυτό 
που είπε, ότι ίσως θα μπορούσαμε να κάνουμε κι 

ερώτηση πάνω στο Υπουργείο. Γιατί τα παιδιά μας να μην τρώνε ό,τι πιο ποιοτικό έχει η 
περιοχή μας; Κι εγώ συμφωνώ, ότι ίσως να πρέπει να το δούμε αυτό, γιατί να μην ελέγξουμε 
αν μπορούμε να έχουμε ελαιόλαδο; Κάποιος μπορεί να μας φέρνει σπορέλαιο και να είναι 
πολύ φθηνότερο. Εμείς θα το βάλουμε; 
 
ΛΑΓΩΝΙΚΑΚΟΣ: Ελέγχεται αυτό. Όχι βέβαια, ελέγχεται κα Μπελογιάννη. Αυτό νομίζω ότι... 

 
Μπορεί να είναι ελαιόλαδο αλλά να μην είναι το 
ελαιόλαδο το έξτρα παρθένο που έχουμε εμείς εδώ 

το δικό μας, χωρίς οξέα. Και να το έχει φθηνότερο. 
 

ΦΑΒΑΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:  

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

ΛΑΓΩΝΙΚΑΚΟΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:  

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:  

ΛΑΓΩΝΙΚΑΚΟΣ:  

ΜΠΕΛΟΓΙΑΝΝΗ - ΘΕΟΔΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΥ:  

ΜΠΕΛΟΓΙΑΝΝΗ - ΘΕΟΔΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΥ:  
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Θα πω ακόμα μια φορά… Όχι μάλλον, θα σας απαντήσω όχι με απάντηση 
αλλά με μία απλή ερώτηση η οποία όλα αυτά τα χρόνια περνάει συνέχεια 

από το νου μου, έτσι; γιατί να μη ψάξουμε να βρούμε έναν τρόπο να δίνουμε μια 
προτεραιότητα πρώτα στους τοπικούς ανθρώπους; Κι όμως, αυτό δε γίνεται σας πληροφορώ. 
Όπως έχουν αλλάξει τα πράγματα και οι νόμοι, πρέπει να μαθευτεί σε όλη την Ελλάδα, δεν 
μπορούμε να αποκλείσουμε το λάδι από την Κρήτη, δε μπορούμε να αποκλείσουμε το 
αντίστοιχο λάδι, δεν ξέρω από πού αλλού βγαίνει. 
 
ΜΠΟΥΖΙΑΝΗΣ: Απλά μια κουβέντα.  

 
Σε όλο τον κόσμο, κύριε συνάδελφε, εγώ σας..., γιατί προβλέπεται να συμμετέχουν 
και αλλοδαποί. Σε όλο τον κόσμο. 

 
ΛΑΓΩΝΙΚΑΚΟΣ: Ναι, αμέ, ναι. 

 
Απλά να πω ότι όση καλή πρόθεση και να έχουμε για να μπορέσουμε να 
προωθήσουμε τα τοπικά προϊόντα ή οτιδήποτε, που είναι σαν σκέψη, από τη 

στιγμή που είναι σαφείς οι νόμοι, οτιδήποτε άλλο διατυπωθεί θα ’ρθει ένας να κάνει μια 
ένσταση και θα κηρυχθεί ο διαγωνισμός. Αυτό λέω.  
 
ΦΑΒΑΣ: Αυτό ακριβώς. 

 
Λοιπόν, κοιτάξτε τι γίνεται. Εσείς έχετε αναφέρει μέσα, ας πούμε το 
παράδειγμα για να γίνει κατανοητό, λέτε… «προμήθεια ελαιολάδου» 

γράφετε, πώς ακριβώς το γράφετε;  
 
ΛΑΓΩΝΙΚΑΚΟΣ: Ναι, ναι. 
 
ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: Όπως το λέω; 
 
ΛΑΓΩΝΙΚΑΚΟΣ: Ναι. 
 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: «Ελαιολάδου οξύτητας από μηδέν έως ένα». 
 
ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: Από μηδέν…; 
 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Έως ένα. 
 
ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: Έως ένα κόμμα μηδέν; Ένα δηλαδή; 
 
ΛΑΓΩΝΙΚΑΚΟΣ: Ένα, ένα. 

 
Προσέξτε κάτι. Ο νόμος, έτσι όπως το βάζετε εσείς… Επειδή 
ασχολιόμαστε με το αντικείμενο γενικά της αγροτοδιατροφής σας το λέω 

αυτό, δίνει ο νόμος τη δυνατότητα σε αυτά που κάνετε να προδιαγράφεται ένα προϊόν 
ποιοτικά. Όχι να το φωτογραφίσετε, να πείτε π.χ. θέλω Καλαμάτα ή Κρήτη ή έστω ας πούμε 
ΠΟΠ που είπε ο συνάδελφος ή κάτι άλλο. Ποιοτικά όμως έχετε την υποχρέωση και τη 
δυνατότητα από το νόμο να το προδιαγράφετε, όπως είπατε από «μηδέν έως ένα». Αυτό 
σημαίνει ότι τα παιδιά του σχολείου αν θα φάνε «ένα», αυτό δεν είναι έξτρα παρθένο 
ελαιόλαδο, ούτε καν παρθένο δεν είναι, είναι στα όρια του λαμπάντε που λέμε. Δηλαδή το 
λάδι αυτό, να καταλάβετε, σπίτι σας εσείς και σπίτι μας, κανείς στην Καλαμάτα δεν τρώει 
σπίτι του αυτό το λάδι. Δεν το τρώει, ούτε το βάζει ούτε καν στο μαγείρεμα, δεν ξέρω αν το 
βάζει στο καντήλι που ανάβει.  

ΛΑΓΩΝΙΚΑΚΟΣ:  

ΦΑΒΑΣ:  

ΜΠΟΥΖΙΑΝΗΣ:   

ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ:  

ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ:  
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Δηλαδή μας λέτε εσείς τώρα, όχι εσείς προσωπικά, ότι το και το και πέρα από το ότι είναι η 
Καλαμάτα εδώ και τα λοιπά. Μπορείτε να πείτε ότι εμείς θέλουμε ένα ελαιόλαδο γιατί αυτός ο 
προσδιορισμός φτιάχνει την τιμή του προϊόντος. Δηλαδή τι θέλει ας πούμε ο νομοθέτης; Να 
πάρεις το συγκεκριμένο προϊόν και να έρθει ο άλλος να το ανταγωνιστεί με χαμηλότερη τιμή. 
Αυτό είναι το πρόβλημα και να μην αποκλείσεις κάποιους. Όταν εμείς π.χ. πούμε ότι θέλουμε 
έξτρα παρθένο ελαιόλαδο, δηλαδή το μηδέν έως 0,5, δεν δίνεις τη δυνατότητα στον 
οποιοδήποτε να μας το προσφέρει σε μια ανταγωνιστική τιμή και να συμμετέχει στο 
διαγωνισμό. Καταλάβατε; Άρα αυτό δεν αντίκειται στη νομοθεσία. Τα όρια δηλαδή σε αυτά 
που είπατε, «ένα», μπορείτε να το βάλετε «από μηδέν που είπατε έως 0,5». Αυτόματα εκεί 
θα ’ρθουνε καλά λάδια που δε μπορούν να ταξιδέψουν από την Ισπανία ή από την Ιταλία 
αλλά θα ’ρθουνε προφανώς από τη περιοχή μας. Εντάξει, αν είναι κι από την Κρήτη δεν 
πειράζει άμα τα καταφέρουνε.  

 
ΜΠΑΣΑΚΙΔΗΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται) 

 
Μισό λεπτό, μισό λεπτό, μισό λεπτό, κοιτάξτε. Εμείς και αυτό που λέτε 
μπορεί να μπει αλλά μπορείτε να πείτε, παράδειγμα, «φετινής εσοδείας». 

Δεν θα σου φέρει ο άλλος ένα λάδι που είναι… Εντάξει, τα λάδια έχουν ημερομηνία λήξης 
που έρχονται, δεν ξέρω εγώ σε τι συσκευασία το παίρνετε εσείς. Καταρχάς η συσκευασία… 
 
ΛΑΓΩΝΙΚΑΚΟΣ: Τετράκιλα και πεντόκιλα. 

 
Πεντόκιλα. Η νόμιμη συσκευασία είναι μέχρι πέντε κιλά. Εκεί πάνω 
αναγράφεται η ημερομηνία λήξης. Προφανώς δεν θα στείλουν ένα 

ληγμένο. Αυτό με τα «Κ»… 
 
ΛΑΓΩΝΙΚΑΚΟΣ: Κύριε Αντωνόπουλε, δύο λεπτά, υπάρχουνε… 

 
Μπράβο, το ξέρω, γι’ αυτό είπα για τα «Κ», εγώ απαντάω στον κ. 
Μπασακίδη, τα «Κ» δείχνουνε την ημερομηνία λήξης του προϊόντος, άρα 

κατοχυρωνόμαστε από κει.  
 
ΛΑΓΩΝΙΚΑΚΟΣ: Μου επιτρέπετε… 

 
Να πείτε, για να μην το πλατειάζουμε, «μηδέν ως 0,5» και αντίστοιχα 
αυτό που είπατε για τα ίχνη των φυτοφαρμάκων που λέει η νομοθεσία, 

εννοεί δηλαδή η νομοθεσία ότι τα προϊόντα αυτά θα πρέπει να έχουνε μια ιχνηλασιμότητα, 
δηλαδή θα πρέπει αυτός που τα δίνει να έχει ένα πιστοποιητικό, ένα πιστοποιητικό ότι δεν 
έχουνε φυτοφάρμακα γιατί πού θα καταλάβει ο καταναλωτής κι εσείς και τα παιδιά ότι αυτά 
είναι εντάξει; Πού θα το καταλάβετε σαν υπηρεσία; Πρέπει λοιπόν αυτός να προσκομίσει ένα 
πιστοποιητικό ότι αυτά τα προϊόντα λέγονται ολοκληρωμένης διαχείρισης και δεν έχουνε 
φυτοφάρμακα, όπως ισχύει και στο λάδι και παντού. Είναι υποχρέωσή του δηλαδή του 
προμηθευτή,… 
 
ΛΑΓΩΝΙΚΑΚΟΣ: Το έχουμε βάλει αυτό. 

 
Ναι. Θα σου φέρει το πιστοποιητικό του που θα λέει ότι είναι του τάδε 
παραγωγού, δεν ξέρω, του τάδε εμπόρου, συνήθως μπαίνει το όνομα 

του παραγωγού υποχρεωτικά, για να ξέρουν αυτοί αν προκύψει πρόβλημα από ποιον έχουν 
έρθει. Και το λάδι σας είπα, «μέχρι 0,5», έχετε το δικαίωμα να το κάνετε αυτό. 
 
ΛΑΓΩΝΙΚΑΚΟΣ: Βέβαια έχουμε βάλει μέσα στη διακήρυξη… 
 
ΦΑΒΑΣ: Σπύρο, συγγνώμη λίγο. 

ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: 
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ΛΑΓΩΝΙΚΑΚΟΣ: Ναι, ναι. 
 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Ο κ. Φάβας θέλει να παρέμβει. 

 
Ζητάω συγγνώμη κύριε Προϊστάμενε. 
Κύριε κ. Αντωνόπουλε, επειδή αναφερθήκατε ως προς τα ποιοτικά χαρακτηριστικά 

για το ελαιόλαδο, εδώ πέρα στην εισήγηση υπάρχει ελαιόλαδο έξτρα παρθένο οξύτητας 0 έως 
1. Άρα λοιπόν ποιοτικά… 
 
ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται) 

 
Ακούστε με λίγο, ακούστε με λίγο. Αν το ένα αναιρεί το άλλο, στεκόμαστε στο 1, 
«έξτρα παρθένο ελαιόλαδο». Αν λοιπόν ο χαρακτηρισμός των ποιοτικών 

χαρακτηριστικών και σύμφωνα με το νόμο είναι αυτός, τότε ο κ. Λαγωνικάκος στην εισήγησή 
του δεν μπορεί να κάνει διαφορετικά. Αν λοιπόν το έξτρα παρθένο ελαιόλαδο, … 
 
ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: Σωστή η παρατήρηση αλλά έχει αλλάξει. 

 
Αφήστε με λίγο σας παρακαλώ. Εμείς στεκόμαστε λοιπόν σαν Επιτροπή σε έξτρα 
παρθένο ελαιόλαδο. Εντάξει;  

 
Σας λέω, παλιά ήταν 0 έως 1, τα τελευταία χρόνια υπάρχει νομοθεσία 
που δίνει από 0 έως 0,5.  

 
Εμείς λοιπόν, σαν πλειοψηφία μιλάω, στεκόμαστε στο έξτρα παρθένο ελαιόλαδο 
όπως ορίζει ο νόμος. Όπως αυτό το ορίζει ο νόμος. 

 
ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: Σας λέω ο νόμος σήμερα έχει αλλάξει. 
 
ΦΑΒΑΣ: Κύριε Αντωνόπουλε, νομίζω είμαι σαφής. Στεκόμαστε σαν πλειοψηφία… 
 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Ο κ. Φαββατάς. 

 
Συγγνώμη κ. Πρόεδρε για να ολοκληρώσω την πρότασή μας.  
Όσον αφορά το συγκεκριμένο, σαν πλειοψηφία στεκόμαστε στο έξτρα παρθένο 

ελαιόλαδο όπως αυτό το ορίζει ο νόμος. 
 
ΛΑΓΩΝΙΚΑΚΟΣ; Έτσι μπράβο. 
 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Ο κ. Φαββατάς. 

 
Κύριε Πρόεδρε, επειδή το θέμα αφορά μικρές ηλικίες, παιδιά κι αυτά και είναι 
ευαίσθητο, κι αυτά που λέει ο συνάδελφος ο Αντωνόπουλος είναι πολύ σοβαρά 

θέματα, δεν ξέρω, η υπηρεσία αν νομίζει ότι μπορεί να κάνει κάποια διόρθωση στη διακήρυξη 
όσον αφορά το έξτρα παρθένο ελαιόλαδο κι όλα αυτά και το ντόπιο, το ΠΟΠ Καλαμάτας αν 
μπορούν να μπουν. Αν μπορούν να μπουν θα είναι ίσως καλύτερα και για τους παραγωγούς 
εδώ της Καλαμάτας και για όλα αυτά, και για να διασφαλιστεί καλύτερα το ελαιόλαδο που 
δίνουμε στα παιδιά, σε αυτές τις μικρές ηλικίες. 
 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Ο κ. Νιάρχος. 

 
Κι εμείς συμφωνούμε με αυτά που ακούστηκαν ότι πρέπει να γίνει κάθε 
προσπάθεια ώστε να βελτιωθεί η ποιότητα των τροφίμων στους Παιδικούς 

ΦΑΒΑΣ:  

ΦΑΒΑΣ: 

ΦΑΒΑΣ: 

ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ:  

ΦΑΒΑΣ:  

ΦΑΒΑΣ: 

ΦΑΒΒΑΤΑΣ:  

ΝΙΑΡΧΟΣ:  
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Σταθμούς αν και θεωρούμε ότι το σημαντικότερο πρόβλημα σήμερα για τους Παιδικούς 
Σταθμούς είναι άλλο και θα θέλαμε να πούμε δύο κουβέντες γιατί περνάει λίγο στα ψιλά και 
δεν αναφέρεται αλλά είναι ένα σημαντικό ζήτημα και έχει σχέση με το Πρόγραμμα 
Εναρμόνισης Οικογενειακής και Επαγγελματικής Ζωής που προβλέπει αυτό το πρόγραμμα τη 
δωρεάν φιλοξενία των παιδιών σε Δημοτικούς Παιδικούς Σταθμούς ή ιδιωτικούς παιδικούς 
σταθμούς. Από φέτος δεν θα δίνεται η χρηματοδότηση στις δομές, δηλαδή στους Παιδικούς 
Σταθμούς αλλά απευθείας στον κάθε ωφελούμενο ξεχωριστά, θα παίρνει δηλαδή ένα κουπόνι 
θα μπορούσαμε να πούμε και θα μπορεί να πάει να εγγραφεί σε οποιοδήποτε Παιδικό 
Σταθμό.  
Αυτό, όχι κατά τη γνώμη μας, αυτό γίνεται για να οδηγήσει σταδιακά στον απεγκλωβισμό του 
κράτους από την υποχρέωση να παρέχει προσχολική αγωγή. Και αυτό παλιότερα, μπορεί να 
το είχατε ακούσει, μάλλον αν δεν κάνω λάθος ο κ. Παπανδρέου ο Γεώργιος το είχε αναφέρει 
πρώτα, το να δοθούν και κουπόνια, όχι μόνο στη προσχολική, που ξεκινάει τώρα από εκεί 
δηλαδή, το ξεκινάει αυτή η κυβέρνηση από την προσχολική αγωγή, και στη Πρωτοβάθμια και 
στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση και να επιλέγουν σχολείο.  
Αυτό σε σχέση πάντα και με την απαγόρευση των προσλήψεων και ποιος θα πάει σε έναν 
Παιδικό Σταθμό που θα υπάρχει προσωπικό με πεντάμηνα, οχτάμηνα που μπορεί να 
προσλαμβάνονται τον Οκτώβριο που δεν θα υπάρχει προσωπικό, άσε που το κράτος θα σου 
λέει «ε, πήρες το κουπόνι σου, πήγαινε βρες Παιδικό Σταθμό», θα οδηγήσει στην πλήρη 
ιδιωτικοποίηση της προσχολικής αγωγής και νομίζουμε ότι αυτό πρέπει σήμερα να μπει 
πρώτο ζήτημα για τους εργαζόμενους. Και μαζί με άλλα βεβαίως που μπορεί και το εκατό τοις 
εκατό να καλύπτεται μέσα απ’ αυτό το πρόγραμμα που σημαίνει ότι ένα σωρό άλλοι, δύο 
εργαζόμενοι παραδείγματος χάριν δεν θα έχουν πού να πάνε το παιδί τους, είναι ένα σωρό 
ζητήματα τα οποία περνάνε σιγά – σιγά με κατευθύνσεις του ΟΟΣΑ, της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
και πρέπει οι εργαζόμενοι να τα ανατρέψουν. 
 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Ο κ. Αντωνόπουλος θέλει να μιλήσει; 
 
ΦΩΝΗ: Μίλησε. 
 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Από τη πλειοψηφία.  
 
ΦΑΒΑΣ: Η πλειοψηφία… Συγγνώμη, αν θέλει κάποιος συνάδελφος να μιλήσει.  

 
Η πρόταση που κάναμε για τα κατεψυγμένα τη στιγμή της παράδοσης 
νομίζω ότι γίνεται αποδεκτό, έτσι; Ότι γίνεται αποδεκτό. Εντάξει. 

 
ΛΑΓΩΝΙΚΑΚΟΣ: Δεν αλλάζει κάτι, δηλαδή έτσι γίνεται ακριβώς. 

 
Ναι, να γράφεται όμως μέσα. Τέλος πάντων, να μην ξανακάνουμε τη 
συζήτηση. Τι ψηφίζετε;  

 
Κύριε Πρόεδρε, να ελεγχθεί η νομοθεσία εάν είναι επικαιροποιημένη, 
δηλαδή τα στοιχεία από το 0 έως 1 δεν ισχύει από ...(δεν ακούγεται)   

 
ΦΑΒΑΣ: Θα το δει… 
 
ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται) 
 
ΦΑΒΑΣ: Αυτό το είπαμε κ. Αντωνόπουλε, το ’παμε. 

 
Να ακούσουμε το κλείσιμο του κ. Φάβα, τι δέχεται απ’ όλα αυτά που 
ακούσαμε και στη συνέχεια καθορίστε τη στάση σας. 

 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:  

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:  

ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:  
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Λοιπόν απ’ όλα αυτά λοιπόν έτσι όπως ήταν η εισήγηση της Υπηρεσίας, είπαμε, ως 
το έξτρα παρθένο ελαιόλαδο, η εισήγησή μας να είναι όπως αυτό το ορίζει ο νόμος 

κι αυτό θα ελεγχθεί απ’ τον κ. Λαγωνικάκο πώς το ορίζει ο νόμος το έξτρα παρθένο 
ελαιόλαδο. Και απλά να συμπληρώσουμε κι εγώ να συμφωνήσω λίγο με τον κ. Μπεχάκη, εκεί 
που λέει ότι «επίσης πρέπει να είναι καθαρά απαλλαγμένα από χώμα και ορατά ίχνη 
λιπασμάτων και φυτοφαρμάκων», ότι αυτά μία βεβαίωση του προμηθευτή που θα συνοδεύει 
αυτά τα λαχανικά και τα λοιπά που θα λέει ότι αυτά είναι απαλλαγμένα, δεν υπάρχουν 
φυτοφάρμακα και τέτοια κατά την...  

 
Θεωρώ όμως ότι επάνω σε αυτό που είπατε τώρα τελευταία, ότι ένα από τα 
απαραίτητα δικαιολογητικά τα οποία πρέπει κάποιος να μας προσκομίσει 

είναι οι αντίστοιχες υπεύθυνες δηλώσεις ότι αποδέχεται πλήρως τους όρους της διακήρυξης. 
Πρώτον.  

Δεύτερον. Ο Δήμος Καλαμάτας έχει το δικαίωμα ανά πάσα ώρα και στιγμή να κάνει έναν 
έλεγχο σε οποιοδήποτε προϊόν.  

Τρία. Πιστέψτε μας ότι γίνεται εξονυχιστικός έλεγχος, έχουμε γυρίσει αρκετές φορές αρκετά 
κιλά από μήλα, ας πούμε, επειδή βρέθηκε ένα μήλο το οποίο άρχισε να σαπίζει και επεστράφη 
και αντικατεστάθη αμέσως όλη η αντίστοιχη ποσότητα.  

Κι όσον αφορά κι από το λάδι το οποίο τέλος πάντων είπαμε, νομίζω ότι τα δύο τελευταία 
χρόνια που τέλος πάντων, ότι είναι ο Δήμος Καλαμάτας ο υπεύθυνος αυτός ο οποίος κάνει 
όλα αυτά τα πράγματα και τα ελέγχει, το 50% με 70% του λαδιού που έτρωγαν τα παιδιά 
είναι, είχαμε βρει έναν τρόπο και είναι από τη Μεσσηνία το λάδι. Πώς; Υπάρχουνε δύο - τρία 
μεγάλα κτήματα τα οποία είναι στους δύο νομίζω Παιδικούς στον Α΄ και στον Β΄, δεν ξέρω, 
δηλαδή ανήκουν σε αυτούς, και είχαμε βρει άνθρωπο ο οποίος μάζευε το λάδι και το 50% με 
το 60% το έδινε στους Παιδικούς και μια μεγάλη ποσότητα, αρκετοί μήνες, εξυπηρετήθηκαν 
από λάδι το οποίο ήταν από τη Μεσσηνία. 

 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Υπέρ η πλειοψηφία. Η… 

 
Υπέρ, κ. Πρόεδρε με τις επιφυλάξεις που ακούστηκαν και από τον  κ. 
Αντωνόπουλο και από μας όσον αφορά την ασφάλεια των τροφίμων.  

 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Ο κ. Νιάρχος από τη «Λαϊκή Συσπείρωση»; 
 
ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: Μια παρατήρηση.  
 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Ένα λεπτό να μας πει ο κ. Νιάρχος. 
 
ΝΙΑΡΧΟΣ: Υπέρ. 

 
Ο κ. Αντωνόπουλος. 

 
Μια παρατήρηση μονάχα, ότι επειδή όπως είπε ο συνάδελφος, ο Δήμος 
Καλαμάτας ελέγχει, να υπάρχουν τουλάχιστον δύο δειγματοληψίες 

ετησίως από πιστοποιημένα εργαστήρια για την ορθότητα των προδιαγραφών των προϊόντων 
που κάνουμε προμήθεια. Δηλαδή ο Δήμος Καλαμάτας μπορεί να τα δώσει σε πιστοποιημένα 
εργαστήρια και να του πούνε δειγματοληπτικά, να πάρει δηλαδή δείγμα είτε πρόκειται για 
λάδι είτε πρόκειται για μήλα που είπατε και τους δίνετε… είναι ένα μικρό ποσό αυτό και σας 
λέει το εργαστήριο αυτό αν όντως πληροί τις προδιαγραφές. Γιατί με το μάτι δεν φαίνεται, 
καταλάβατε;  
 
ΛΑΓΩΝΙΚΑΚΟΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται) 
 

ΦΑΒΑΣ:  

ΛΑΓΩΝΙΚΑΚΟΣ:  

ΦΑΒΒΑΤΑΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:  

ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ:  
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Δεν το έχετε κάνει μέχρι τώρα αυτό. Αυτό είναι σημαντικό, να γίνει 
δειγματοληπτικός έλεγχος σε πιστοποιημένα εργαστήρια και κρατικά 

υπάρχουν, δεν χρειάζεται να πληρώσει ο Δήμος, να πληρώσει από  την τσέπη του, να δει τη 
ποιότητα επειδή πηγαίνουνε στα παιδιά. Καταλάβατε; Γι’ αυτό το λόγο, όχι για κανένα άλλο 
λόγο. 
 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Εντάξει. 
 
 
Η Οικονομική Επιτροπή με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαμβάνει 
υπόψη της τα προαναφερόμενα, καθώς επίσης και τις διατάξεις του άρθρου 72 του Ν. 
3852/2010,   
 

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι   Ο Μ Ο Φ Ω Ν Α 
 

Ι. Εγκρίνει τις τεχνικές και ποιοτικές προδιαγραφές για την «Προμήθεια τροφίμων 
έτους 2016-2017», για τις ανάγκες των παιδικών σταθμών, όπως αυτές 
περιγράφονται στην υπ’ αριθ. 11/2016 μελέτη που συνέταξε το Τμήμα 
Προμηθειών & Αποθήκης της Διεύθυνσης Οικονομικών του Δήμου Καλαμάτας, 
με προϋπολογισμό 101.616,23 € συμπεριλαμβανομένου του Φ.Π.Α. και με τις 
παρατηρήσεις που διατυπώθηκαν κατά τη διάρκεια της διαλογικής συζήτησης.   

 
ΙΙ. Καταρτίζει τους όρους και συντάσσει τη διακήρυξη για τη διενέργεια  ανοικτού 

κανονικού ηλεκτρονικού μειοδοτικού διαγωνισμού, για την παραπάνω 
προμήθεια, σύμφωνα με το σχέδιο που έχει συνταχθεί από το Τμήμα 
Προμηθειών & Αποθήκης της Διεύθυνσης Οικονομικών του Δήμου Καλαμάτας, 
το οποίο αναλυτικά έχει ως εξής:  

 
ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ 

 
O ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 
διακηρύσσει  ανοικτό δημόσιο ηλεκτρονικό διαγωνισμό με σφραγισμένες προσφορές 
σύμφωνα με τις διατάξεις της Υπουργικής Απόφασης με αριθμό πρωτ. 11389/8-3-93 
«Ενιαίος Κανονισμός Προμηθειών «Περί εκτελέσεως έργων και προμηθειών Ο. Τ. Α.».,  
κριτήριο κατακύρωσης  αποτελεί, εφόσον υπάρχει συμφωνία με τις τεχνικές περιγραφές των 
ειδών και τους όρους της παρούσας διακήρυξης, το μεγαλύτερο ποσοστό έκπτωσης επί τοις 
(%) στη μέση τιμή Λιανικής όπως θα προκύπτει από το Δελτίο Πιστοποίησης Τιμών της 
Δ/νσης Ανάπτυξης τμήμα εμπορίου & τουρισμού Περιφερειακής ενότητας Ν. Μεσσηνίας, για 
τα είδη: οπωροπωλείου (Ομάδα Α), κρεοπωλείου (Ομάδα Β), κατεψυγμένα ψάρια (Ομάδα Γ) 
ελαιόλαδο (από την Ομάδα Δ). Για τα είδη παντοπωλείου & κατεψυγμένα λαχανικά (Ομάδα 
Γ), καθώς και είδη αρτοπωλείου & ζαχαροπλαστικής (Ομάδα Ε), η κατακύρωση της 
προμήθειας θα γίνει στον προμηθευτή που θα προσφέρει τη χαμηλότερη τιμή ανά είδος. 
Ενδεικτικός προϋπολογισμός 101.616,23€  συμπεριλαμβανομένου του Φ. Π. Α.  

Ο διαγωνισμός θα πραγματοποιηθεί με χρήση της πλατφόρμας του Εθνικού 
Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων (Ε. Σ. Η. ΔΗ. Σ.) μέσω της διαδικτυακής 
πύλης www.promitheus.gov.gr του συστήματος, στην οποίαν θα αναρτηθεί σε ηλεκτρονική 
μορφή (.pdf) το πλήρες κείμενο της διακήρυξης του διαγωνισμού.  

Η ελάχιστη προθεσμία διεξαγωγής του ανοικτού διαγωνισμού, σύμφωνα με την 1η 
παράγραφο του 10ου άρθρου του ΕΚΠΟΤΑ, είναι είκοσι (20) ημέρες από την ημερομηνία της 
τελευταίας υποχρεωτικής για τον Δήμο Καλαμάτας δημοσίευσής της περίληψης της 
διακήρυξης,  στο ελληνικό τύπο και στο  Τεύχος  Διακηρύξεων  Δημοσίων  Συμβάσεων  της  
Εφημερίδας  της  Κυβερνήσεως , καθώς παράλληλα θα παρέχεται ελεύθερη, άμεση και 
πλήρης πρόσβαση στη Συγγραφή Υποχρεώσεων και τα λοιπά τεύχη του παρόντος 
διαγωνισμού στην ιστοσελίδα του Δήμου Καλαμάτας  www.kalamata.gr 

ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: 



Συνεδρίαση :  29/2016 Πέμπτη 23 / 06 / 2016 ΑΠΟΦΑΣΗ   224/2016 

Πρακτικά Οικονομικής Επιτροπής   15

Ημερομηνία της τελευταίας υποχρεωτικής για τον Δήμο Καλαμάτας δημοσίευσης της 
περίληψης της διακήρυξης στον ελληνικό τύπο είναι η 12/07/2016 

Ως ημερομηνία ανάρτησης της διακήρυξης στη διαδικτυακή πύλη του Ε. Σ. Η. ΔΗ. Σ. 
ορίζεται η 12/07/2016. Ως ημερομηνία έναρξης υποβολής  προσφορών στο σύστημα ορίζεται 
η 12/07/2016. Ως καταληκτική ημερομηνία υποβολής των προσφορών στη Διαδικτυακή πύλη 
www.promitheus.gov.gr του συστήματος Ε. Σ. Η. ΔΗ. Σ., ορίζεται η 02/08/2016 και ώρα 
10.00 π.μ. Μετά την παρέλευση της καταληκτικής ημερομηνίας και ώρας, δεν υπάρχει η 
δυνατότητα υποβολής προσφοράς στο Σύστημα. Ο χρόνος υποβολής της προσφοράς και 
οποιαδήποτε ηλεκτρονική επικοινωνία μέσω του συστήματος, βεβαιώνεται αυτόματα από το 
σύστημα με υπηρεσίες χρονοσήμανσης, σύμφωνα με τα οριζόμενα στην 3η παράγραφο του 
6ου άρθρου του Ν. 4155/ΦΕΚ 120 Α’/29-5-2013 «Εθνικό Σύστημα Ηλεκτρονικών Δημοσίων 
Συμβάσεων και άλλες διατάξεις» και στο 6ο άρθρο της Υπουργικής Απόφασης Π1/2390/ΦΕΚ 
2677 Β’/16-10-2013 «Τεχνικές λεπτομέρειες και διαδικασίες λειτουργίας του Εθνικού 
Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων (Ε. Σ. Η. ΔΗ. Σ.)». 

Η αποσφράγιση των προσφορών θα γίνει ηλεκτρονικά, τρεις  (3) εργάσιμες ημέρες 
μετά την καταληκτική ημερομηνία υποβολής των προσφορών, ήτοι την 08/08/2016 από το 
αρμόδιο συλλογικό όργανο, δηλαδή την επιτροπή διενέργειας και αξιολόγησης των 
αποτελεσμάτων του διαγωνισμού. 

Οι προσφορές υποβάλλονται ηλεκτρονικά, μέσω της εφαρμογής που παρέχεται από το 
διαδικτυακό τόπο του διαγωνισμού, στη διαδικτυακή πύλη www.promitheus.gov.gr του Ε. Σ. 
Η. ΔΗ. Σ. και φέρουν ψηφιακή υπογραφή, συμπληρώνεται επίσης το τιμολόγιο προσφοράς 
που υπάρχει στα συνημμένα έγγραφα του διαγωνισμού έτσι ώστε να συμπληρωθεί η στήλη 
που αφορά το ποσοστό έκπτωσης για τα είδη στα οποία αποτελεί  κριτήριο κατακύρωσης. 
Αιτήματα παροχής πληροφοριών, υποβάλλονται μόνο από εγγεγραμμένους στο σύστημα 
οικονομικούς φορείς, δηλαδή διαθέτουν σχετικά διαπιστευτήρια που τους έχουν χορηγηθεί 
(όνομα χρήστη και κωδικό πρόσβασης). Τα υπόψη αιτήματα / ερωτήματα υποβάλλονται 
αποκλειστικά στην ελληνική γλώσσα, εντός των προθεσμιών που καθορίζονται παραπάνω 
και θα απευθύνονται στην Υπηρεσία που διενεργεί το Διαγωνισμό ή στην Αναθέτουσα Αρχή. 
Η Αναθέτουσα Αρχή δεν θα απαντήσει σε ερωτήματα που θα έχουν υποβληθεί με τρόπο 
άλλο από τον ως άνω προδιαγεγραμμένο. Κανένας υποψήφιος δεν μπορεί, σε οποιαδήποτε 
περίπτωση να επικαλεσθεί προφορικές απαντήσεις εκ μέρους της Υπηρεσίας, σχετικά με 
τους όρους της παρούσας διακήρυξης. 

Η προκηρυσσόμενη προμήθεια με τίτλο «προμήθεια τροφίμων για τις ανάγκες των 
παιδικών σταθμών του Δήμου Καλαμάτας έτους 2016-2017» θα χρηματοδοτηθεί από το 
ΕΣΠΑ . 
Αναθέτουσα αρχή : ΔΗΜΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 
Δ/νση Δημαρχείου Καλαμάτας : Αριστομένους 28 (Τ. Κ. 24100) 
Τηλ. : 2721360715 
Fax : 2721360718 
 
Άρθρο 1ο  
Ισχύουσες διατάξεις 
 Το Ν. 4155/2013 «Εθνικό Σύστημα Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων και άλλες 

διατάξεις». 
 Την Υπουργική Απόφαση Π1/2390/ΦΕΚ 2677 Β’/16-10-2013 «Τεχνικές λεπτομέρειες και 

διαδικασίες λειτουργίας του Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων (Ε. 
Σ. Η. ΔΗ. Σ.)». 

 Τη με αριθμό πρωτοκόλλου Π1/542/4-3-2014 (ΑΔΑ: ΒΙΚΤΦ-ΠΨ5) εγκύκλιο με θέμα 
«Ενημέρωση για το Εθνικό Σύστημα Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων (Ε.Σ.Η. 
ΔΗ.Σ.)». 

 Την Υπουργική Απόφαση ΥΑΠ/Φ.40.4/3/1031/ΦΕΚ 1317 Β’/23-4-2012 «Ρυθμίσεις για το 
Ηλεκτρονικό Δημόσιο Έγγραφο». 

 Την Υπουργική Απόφαση ΠΟΛ 1163/ΦΕΚ 1675 Β’/3-7-2013 «Όροι και διαδικασία 
είσπραξης – επιστροφής για την εφαρμογή του ηλεκτρονικού παράβολου». 
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 Το Ν. 4250/ΦΕΚ 74 Α’/26-03-2014 «Διοικητικές Απλουστεύσεις – Καταργήσεις, 
Συγχωνεύσεις Νομικών Προσώπων και Υπηρεσιών του Δημοσίου Τομέα – Τροποποίηση 
Διατάξεων του π.δ. 318/1992 (Α΄ 161) και λοιπές ρυθμίσεις». 

 Το Ν.4270/14 (ΦΕΚ 143 Α/28-06-2014) : Αρχές δημοσιονομικής διαχείρισης και εποπτεία 
(ενσωμάτωση της Οδηγίας 2011/85/ΕΕ) - δημόσιο λογιστικό και άλλες διατάξεις. 

 Το Ν.4281/2014: «Μέτρα στήριξης και ανάπτυξης της ελληνικής οικονομίας, οργανωτικά 
θέματα Υπουργείου Οικονομικών και άλλες διατάξεις». 

 Το Ν. 4320/ΦΕΚ 29Α/19-03-2015 «Ρυθμίσεις για τη λήψη άμεσων μέτρων για την 
αντιμετώπιση της ανθρωπιστικής κρίσης, την οργάνωση της Κυβέρνησης και των 
Κυβερνητικών οργάνων και λοιπές διατάξεις» και ειδικότερα το άρθρο 37.  

 Η Υπουργική Απόφαση με αριθμό πρωτ. 11389/8-3-93 «Ενιαίος Κανονισμός Προμηθειών 
Ο.Τ.Α.» (Ε.Κ.Π. Ο.Τ.Α.) (ΦΕΚ Τ. Β’ αρ. 185/23-3-1993)  

 Ο Ν.2286/95 «Προμήθειες του Δημοσίου Τομέα και ρυθμίσεις συναφών θεμάτων» 
 του Π.Δ. 60/2007 «Προσαρμογή της Ελληνικής Νομοθεσίας στις διατάξεις της οδηγίας 

2004/18/ΕΚ περί συντονισμού διαδικασιών σύναψης δημοσίων συμβάσεων έργων, 
προμηθειών και υπηρεσιών», όπως τροποποιήθηκε με την οδηγία 2055/51/ΕΚ(ΦΕΚ τ.Α 
64/2007) της Επιτροπής και την Οδηγία 2005/75/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και 
του Συμβουλίου της 16 Νοεμβρίου 2005. 

 του N.3463/2006 «Δημοτικός και Κοινοτικός Κώδικας» (ΦΕΚ τ. Α΄ 114/2006) και ιδιαίτερα 
του άρθρου 158 και του άρθρου 209. 

 του Ν.3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης 
Διοίκησης - Πρόγραμμα Καλλικράτης» (ΦΕΚ τ. Α 87/2010) και ιδιαίτερα του άρθρου 278. 

 Τις διατάξεις της Υ.Α. 11389/93 ΕΚΠΟΤΑ 
 Κώδικας τροφίμων και ποτών ΦΕΚ 788/87  
 Τον Ν.2741/99 ΦΕΚ 199/28-09-1999 
 Την απόφ.259/2013 ΦΕΚ 563/07-03-2014 
 Την απόφ.73/2014 ΦΕΚ 767/28-03-2014 
 Την απόφ.Α2-861/2013 ΦΕΚ 2044/22-08-2014 
Η δαπάνη για την δημοσίευση της περίληψης της παρούσας διακήρυξης στον τύπο βαρύνει 
τον μειοδότη. 
 
Άρθρο 2ο 
Συμβατικά στοιχεία 
Τα στοιχεία της σύμβασης τα οποία θα προσαρτηθούν σ' αυτήν, (με τη σειρά ισχύος τους) 
είναι:  
- Η διακήρυξη της δημοπρασίας. 
- Η συγγραφή υποχρεώσεων. 
- Το τιμολόγιο και οι Τεχνικές Προδιαγραφές. 
- Ο προϋπολογισμός προσφοράς και 
- Ο ενδεικτικός προϋπολογισμός. 
 
Άρθρο 3ο 
Χρόνος και τόπος διεξαγωγής του διαγωνισμού 

Ο διαδικτυακός τόπος υποβολής των προσφορών είναι η διαδικτυακή πύλη 
www.promitheus.gov.gr  του  συστήματος  Ε. Σ. Η. ΔΗ. Σ.    Ως  ημερομηνία    ανάρτησης   
της διακήρυξης στη διαδικτυακή πύλη του Ε. Σ. Η. ΔΗ. Σ. ορίζεται η 12/07/2016. Ως 
καταληκτική ημερομηνία υποβολής των προσφορών στη Διαδικτυακή πύλη 
www.promitheus.gov.gr του συστήματος Ε. Σ. Η. ΔΗ. Σ., ορίζεται η  02/08/2016 και ώρα 
10.00 π.μ..  
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Μετά την παρέλευση της καταληκτικής ημερομηνίας και ώρας, δεν υπάρχει η 
δυνατότητα υποβολής προσφοράς στο Σύστημα.  

Ο χρόνος υποβολής της προσφοράς και οποιαδήποτε ηλεκτρονική επικοινωνία μέσω 
του συστήματος, βεβαιώνεται αυτόματα από το σύστημα με υπηρεσίες χρονοσήμανσης, 
σύμφωνα με τα οριζόμενα στην 3η παράγραφο του 6ου άρθρου του Ν. 4155/ΦΕΚ 120 Α’/29-
5-2013 «Εθνικό Σύστημα Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων και άλλες διατάξεις» και στο 
6ο άρθρο της Υπουργικής Απόφασης Π1/2390/ΦΕΚ 2677 Β’/16-10-2013 «Τεχνικές 
λεπτομέρειες και διαδικασίες λειτουργίας του Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων 
Συμβάσεων (Ε. Σ. Η. ΔΗ. Σ.)». 

Η αποσφράγιση των προσφορών γίνεται όπως περιγράφεται στο 13 και το 14 άρθρο 
της παρούσας διακήρυξης. 
 
Άρθρο 4ο  
Επιτροπή διαγωνισμού - Πληροφορίες 

Η Επιτροπή διεξαγωγής του διαγωνισμού (παραλαβής, αποσφράγισης και 
αξιολόγησης προσφορών) είναι η αρμόδια Επιτροπή Διενέργειας Διαγωνισμού (Ε. Δ. Δ.) που 
συγκροτήθηκε, βάσει της 494/2015 Απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής, και αποτελείται 
από τους : 
α.  ΜΑΜΑΛΟΥΚΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ 
β.  ΚΑΡΔΑΣΗ ΟΛΓΑ 
γ. ΚΟΡΩΝΑΙΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ 
Αναπληρωματικά μέλη Επιτροπής ορίζονται οι : 
α. ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΥ ΕΥΘΥΜΙΑ 
β.  ΛΥΓΟΥΡΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 
γ.  ΦΡΑΓΚΟΥ ΝΑΥΣΙΚΑ 
 

Το πλήρες κείμενο της διακήρυξης του διαγωνισμού θα αναρτηθεί σε ηλεκτρονική 
μορφή (.pdf) στην διαδικτυακή πύλη www.promitheus.gov.gr του Ε. Σ. Η. ΔΗ. Σ. Επίσης, 
θα παρέχεται ελεύθερη, άμεση και πλήρης πρόσβαση στη Συγγραφή Υποχρεώσεων και τα 
λοιπά τεύχη του παρόντος διαγωνισμού στην ιστοσελίδα του Δήμου Καλαμάτας  
www.kalamata.gr 
 
Άρθρο 5ο 
Δικαιούμενοι Συμμετοχής 
Στον διαγωνισμό γίνονται δεκτοί : 
1. Όλα τα φυσικά πρόσωπα (Έλληνες ή Αλλοδαποί) 
2. Όλα τα νομικά πρόσωπα 
3. Συνεταιρισμοί υπό την προϋπόθεση ότι ασκούν εμπορικό ή βιομηχανικό ή βιοτεχνικό 

επάγγελμα σχετικό με το αντικείμενο του διαγωνισμού. 
4. Ενώσεις προμηθευτών (εάν πληρούν τις προϋποθέσεις του άρθρου 8 ΕΚΠΟΤΑ)  
5. Για τη συμμετοχή στο διαγωνισμό οι ενδιαφερόμενοι οικονομικοί φορείς (υποψήφιοι 

προμηθευτές) απαιτείται να διαθέτουν ψηφιακή υπογραφή, χορηγούμενη από 
πιστοποιημένη αρχή παροχής ψηφιακής υπογραφής και να εγγραφούν στο ηλεκτρονικό 
σύστημα (Ε. Σ. Η. ΔΗ. Σ. - διαδικτυακή πύλη www.promitheus.gov.gr) ακολουθώντας την 
παρακάτω διαδικασία εγγραφής. 

      Οι οικονομικοί φορείς, αιτούνται, μέσω της ιστοσελίδας του συστήματος και από το 
σύνδεσμο «Εγγραφείτε ως οικονομικός φορέας», την εγγραφή τους σε αυτό (παρέχοντας τις 
απαραίτητες πληροφορίες και αποδεχόμενοι τους όρους χρήσης του) ταυτοποιούμενοι ως 
εξής : 

 Όσοι από τους ανωτέρω διαθέτουν ελληνικό Αριθμό Φορολογικού Μητρώου (Α. Φ. Μ.) 
ταυτοποιούνται με χρήση των διαπιστευτηρίων (όνομα χρήστη και κωδικό πρόσβασης) 
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που αυτοί κατέχουν από το σύστημα TAXISNet της Γενικής Γραμματείας 
Πληροφοριακών Συστημάτων. Εφόσον γίνει η ταυτοποίηση, εγκρίνεται η εγγραφή του 
χρήστη από το Τμήμα Προγραμματισμού και στοιχείων της Διεύθυνσης Πολιτικής 
Προμηθειών της Γενικής Διεύθυνσης Κρατικών Προμηθειών. 

 Οι οικονομικοί φορείς – χρήστες των κρατών μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης οι οποίοι 
δεν διαθέτουν ελληνικό Αριθμό Φορολογικού Μητρώου (ΑΦΜ) αιτούνται την εγγραφή 
τους συμπληρώνοντας τον αριθμό ταυτότητας ΦΠΑ (VAT Ιdentification Number) και 
ταυτοποιούνται με χρήση των διαπιστευτηρίων που κατέχουν από το αντίστοιχο 
σύστημα. Εφόσον γίνει η ταυτοποίηση, εγκρίνεται η εγγραφή του χρήστη από το Τμήμα 
Προγραμματισμού και Στοιχείων της Διεύθυνσης Πολιτικής Προμηθειών της Γενικής 
Διεύθυνσης Κρατικών Προμηθειών.   
 Οι οικονομικοί φορείς – χρήστες τρίτων χωρών αιτούνται την εγγραφή τους και 
ταυτοποιούνται από τη ΓΓΕ αποστέλλοντας: 
-  είτε υπεύθυνη δήλωση ψηφιακά υπογεγραμμένη με επίσημη μετάφραση στην 
ελληνική. 
-  είτε ένορκη βεβαίωση ή πιστοποιητικό σε μορφή αρχείου .pdf με επίσημη μετάφραση 
στην ελληνική, όπως αυτά προσδιορίζονται στο Παράρτημα IX Α για τις δημόσιες 
συμβάσεις έργων, στο Παράρτημα IX Β για τις δημόσιες συμβάσεις προμηθειών και 
στο Παράρτημα IX Γ για τις δημόσιες συμβάσεις υπηρεσιών του π.δ. 60/2007, και 
σύμφωνα με τους προβλεπόμενους όρους στο κράτος μέλος εγκατάστασης του 
οικονομικού φορέα, στα οποία  να δηλώνεται / αποδεικνύεται η εγγραφή του σε 
επαγγελματικό ή εμπορικό μητρώο, προσκομιζόμενα εντός τριών (3) εργασίμων 
ημερών και σε έντυπη μορφή (πρωτότυπο ή ακριβές αντίγραφο) στην αρμόδια 
υπηρεσία. 

 Το αίτημα εγγραφής υποβάλλεται από όλους τους υποψήφιους χρήστες ηλεκτρονικά 
μέσω της διαδικτυακής πύλης του Συστήματος, όπως αναφέρεται ανωτέρω. 

 Ο υποψήφιος χρήστης ενημερώνεται από το Σύστημα ή μέσω ηλεκτρονικού 
ταχυδρομείου σχετικά με την εξέλιξη του αιτήματος εγγραφής του. Εφόσον το αίτημα 
εγγραφής εγκριθεί, ο υποψήφιος χρήστης λαμβάνει σύνδεσμο ενεργοποίησης 
λογαριασμού ως πιστοποιημένος χρήστης και προβαίνει στην ενεργοποίηση του 
λογαριασμού του. 

 
  Άρθρο 6ο  
Δικαιολογητικά συμμετοχής  

Οι δικαιούμενοι συμμετοχής στον διαγωνισμό υποβάλλουν ηλεκτρονικά μαζί με την 
προσφορά τους, εγκαίρως και προσηκόντως επί ποινή αποκλεισμού, και τα εξής 
δικαιολογητικά σε μορφή αρχείου .pdf σύμφωνα με το Ν. 4155/ΦΕΚ 120 Α’/29-5-2013 και το 
11ο άρθρο της Υπουργικής Απόφασης Π1/2390/ΦΕΚ 2677 Β’/16-10-2013 «Τεχνικές 
λεπτομέρειες και διαδικασίες λειτουργίας του Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων 
Συμβάσεων (Ε. Σ. Η. ΔΗ. Σ.)», όπως αναλυτικά περιγράφονται κατωτέρω. 

Η μη τήρηση οποιουδήποτε από τους όρους του άρθρου αυτού αυτοδικαίως επιφέρει 
ποινή αποκλεισμού της αντίστοιχης προσφοράς. 

               Οι προσφορές θα είναι έγγραφες, στην Ελληνική, και μόνον γλώσσα. 
Τα δικαιολογητικά συμμετοχής πρέπει να ακολουθούν την σειρά με την οποία αναγράφονται 
παρακάτω προς διευκόλυνση της επιτροπής αξιολόγησης  και είναι τα εξής: 
Υπεύθυνη δήλωση, ψηφιακά υπογεγραμμένη, του Ν. 1599/1986 των υποψηφίων, στην 

οποία θα δηλώνουν ότι :  
1.  έχει λάβει γνώση όλων των όρων της διακήρυξης της μελέτης και των τεχνικών 

προδιαγραφών και ότι τους αποδέχεται χωρίς καμία επιφύλαξη. 
ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΥΠΕΥΘΥΝΕΣ ΔΗΛΩΣΕΙΣ, δηλαδή την έντυπη μορφή τους πριν 
αυτές υποβληθούν σε μορφή αρχείου .pdf (οι οποίες χρειάζεται να τηρούνται από τους 
υποψήφιους προμηθευτές, με ποινή αποκλεισμού σε αντίθετη περίπτωση) 
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 Όταν ο υποψήφιος προμηθευτής είναι Ο. Ε. ή Ε. Ε. και ο υπογράφων τις υπεύθυνες 
δηλώσεις ενεργεί ως νόμιμος εκπρόσωπος της εταιρείας, θα υπογράφει οπωσδήποτε 
κάτω από την εταιρική επωνυμία (σφραγίδα εταιρείας και υπογραφή). 

 Οι υπεύθυνες δηλώσεις Α. Ε. και Ε. Π. Ε. χρειάζεται να είναι υπογεγραμμένες από μέλος 
του Διοικητικού Συμβουλίου τους, το οποίο θα έχει εκ του καταστατικού δικαίωμα 
υπογραφής και εκπροσώπησης, επομένως θα ενεργεί ως νόμιμος εκπρόσωπος της 
εταιρείας και θα υπογράφει οπωσδήποτε κάτω από την εταιρική επωνυμία (σφραγίδα 
εταιρείας και υπογραφή). 

 Οι δηλώσεις χρειάζεται οπωσδήποτε να έχουν τα πλήρη στοιχεία του υπογράφοντος 
(ονοματεπώνυμο, ονοματεπώνυμα πατέρα και μητέρας, ημερομηνία και τόπο 
γέννησης, αριθμό δελτίου ταυτότητας, τηλέφωνο, τόπο και διεύθυνση κατοικίας κ. τ. λ.), 
ώστε να είναι σωστές και πλήρεις σε στοιχεία υπεύθυνες δηλώσεις του Ν. 1599/1986. 

2. Η κατά το άρθρο 8.1 εγγυητική επιστολή συμμετοχής. 
3. Οι διαγωνιζόμενοι υποβάλλουν επίσης: 

Εδάφιο α - Οι Έλληνες πολίτες : 
I. Απόσπασμα ποινικού μητρώου, έκδοσης τουλάχιστον του τελευταίου τριμήνου, από 

το οποίο να προκύπτει αν έχουν ή όχι καταδικαστεί για αδίκημα σχετικό με την 
άσκηση της επαγγελματικής τους δραστηριότητας. 

II. Πιστοποιητικό αρμόδιας δικαστικής ή διοικητικής Αρχής από το οποίο να προκύπτει 
αν τελούν ή όχι υπό πτώχευση, εκκαθάριση, αναγκαστική διαχείριση, πτωχευτικό 
συμβιβασμό ή άλλη ανάλογη κατάσταση και επίσης αν τελούν ή όχι υπό διαδικασία 
κήρυξης σε πτώχευση ή έκδοσης απόφασης αναγκαστικής εκκαθάρισης ή 
αναγκαστικής διαχείρισης ή πτωχευτικού συμβιβασμού ή υπό άλλη ανάλογη 
διαδικασία έκδοσης τουλάχιστον του τελευταίου τριμήνου. 

III. Πιστοποιητικά όλων των οργανισμών κοινωνικής ασφάλισης (ασφαλιστικές 
ενημερότητες) τόσο για τους ίδιους τους εργοδότες όσο και για όλο το 
απασχολούμενο σε αυτούς προσωπικό, από τα οποία να προκύπτουν ότι είναι 
ενήμεροι ως προς τις υποχρεώσεις τους που αφορούν την καταβολή των εισφορών 
κοινωνικής ασφάλισης σε αυτούς τους οργανισμούς κατά την ημερομηνία διενέργειας 
του διαγωνισμού. Από τα περιεχόμενα των πιστοποιητικών χρειάζεται να προκύπτει 
σαφώς η διάρκεια ισχύος τους, έτσι ώστε να είναι ξεκάθαρο ότι τα πιστοποιητικά αυτά 
είναι σε ισχύ τουλάχιστον ως και την καταληκτική ημερομηνία υποβολής των 
προσφορών.  

Οι ομόρρυθμες και ετερόρρυθμες εταιρείες (Ο. Ε. και Ε. Ε.) θα προσκομίσουν 
πιστοποιητικά όλων των οργανισμών κοινωνικής ασφάλισης τόσο για όλα τα μέλη τους όσο 
και για όλο το απασχολούμενο σε αυτές προσωπικό. 
Οι ανώνυμες εταιρείες (Α. Ε.) και οι εταιρείες περιορισμένης ευθύνης (Ε. Π. Ε.) θα 
προσκομίσουν πιστοποιητικά όλων των οργανισμών κοινωνικής ασφάλισης για όλο το 
απασχολούμενο σε αυτές προσωπικό και για τα μέλη των Διοικητικών Συμβουλίων τους.  
Για τον έλεγχο των ανωτέρω στοιχείων οι υποψήφιοι οφείλουν να προσκομίσουν μαζί με τα 
πιστοποιητικά ασφαλιστικής ενημερότητας, κατάσταση προσωπικού κατά ειδικότητα, 
θεωρημένη, συνοδευόμενη από υπεύθυνη δήλωση για τους ασφαλιστικούς φορείς οπού 
υπάγεται κάθε απασχολούμενος. 

IV. Πιστοποιητικό που εκδίδεται από αρμόδια κατά περίπτωση αρχή, από το οποίο να 
προκύπτει ότι είναι ενήμεροι ως προς τις φορολογικές τους υποχρεώσεις 
(φορολογική ενημερότητα για κάθε νόμιμη χρήση), το οποίο χρειάζεται να είναι σε 
ισχύ τουλάχιστον ως και την καταληκτική ημερομηνία υποβολής των προσφορών. 

V. Πιστοποιητικό του οικείου επιμελητηρίου, με το οποίο θα πιστοποιείται η εγγραφή 
τους σ’ αυτό και το ειδικό επάγγελμά τους ή βεβαίωση άσκησης επαγγέλματος που 
θα έχει εκδοθεί το πολύ έξι (6) μήνες πριν από την ημερομηνία διενέργειας του 
διαγωνισμού. 

Διευκρινίζεται, εδώ, ότι το απόσπασμα ποινικού μητρώου αφορά στους διαχειριστές για τις 
εταιρείες περιορισμένης ευθύνης (Ε.Π.Ε) και τις προσωπικές εταιρείες (Ο.Ε & Ε.Ε), στον 
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πρόεδρο και διευθύνοντα σύμβουλο για τις ανώνυμες εταιρείες (Α.Ε) και σε κάθε άλλη 
περίπτωση νομικού προσώπου στους νόμιμους εκπροσώπους του.  
 
Εδάφιο β- Αλλοδαποί 
Τα ως άνω για τους Έλληνες πολίτες αλλά με έκδοση της χώρας εγκατάστασης τους. 
 
Εδάφιο γ - Τα νομικά πρόσωπα ημεδαπά ή αλλοδαπά : 
Όλα τα παραπάνω δικαιολογητικά των περιπτώσεων για «Έλληνες πολίτες» και 
«Αλλοδαπούς πολίτες» 

. 
Εδάφιο δ -Συνεταιρισμοί       

1. Εγγυητική Επιστολή Συμμετοχής στον διαγωνισμό αναγνωρισμένης Τραπέζης για 
ποσό που αντιστοιχεί σε ποσοστό 2% επί της συνολικής προϋπολογισθείσας 
δαπάνης της προμήθειας (χωρίς ΦΠΑ). 

2. Βεβαίωση εποπτεύουσας αρχής ότι ο συνεταιρισμός λειτουργεί νόμιμα, 
3. Πιστοποιητικό αρμόδιας δικαστικής ή διοικητικής Αρχής, έκδοσης τουλάχιστον του 

τελευταίου τριμήνου, από το οποίο να προκύπτει ότι δεν τελούν υπό πτώχευση, 
εκκαθάριση, αναγκαστική διαχείριση, πτωχευτικό συμβιβασμό ή άλλη ανάλογη 
κατάσταση και επίσης ότι δεν τελούν υπό διαδικασία κήρυξης σε πτώχευση ή έκδοσης 
απόφασης αναγκαστικής εκκαθάρισης ή αναγκαστικής διαχείρισης ή πτωχευτικού 
συμβιβασμού ή υπό άλλη ανάλογη διαδικασία. 

4. Πιστοποιητικά  όλων  των  οργανισμών  κοινωνικής  ασφάλισης  από  τα  οποία  
να προκύπτει ότι ο διαγωνιζόμενος    είναι ενήμερος ως προς τις εισφορές 
κοινωνικής ασφάλισης (τόσο για τους ίδιους εργοδότες όσο και για το 
απασχολούμενο σε αυτούς προσωπικό) κατά την ημερομηνία διεξαγωγής του 
διαγωνισμού. 

5. Πιστοποιητικό αρμόδιας αρχής, από το οποίο να προκύπτει ότι ο διαγωνιζόμενος 
είναι ενήμερος ως προς τις φορολογικές υποχρεώσεις του κατά την ημερομηνία 
διεξαγωγής του διαγωνισμού. 

6. Απόσπασμα ποινικού μητρώου από το οποίο να προκύπτει ότι ο Πρόεδρος του 
Διοικητικού Συμβουλίου δεν έχει καταδικαστεί με αμετάκλητη δικαστική απόφαση 
για κάποιο από τα αδικήματα που προβλέπονται στην παρ. 1, άρθρο 43 του Π.Δ. 
60/2007 ή για κάποιο από τα αδικήματα της υπεξαίρεσης, της απάτης, της 
εκβίασης, της πλαστογραφίας, της ψευδορκίας, της δωροδοκίας και της δόλιας 
χρεοκοπίας.  Το απόσπασμα αυτό πρέπει να έχει εκδοθεί το πολύ τρεις μήνες 
πριν από την ημερομηνία διεξαγωγής του διαγωνισμού. Ένορκη βεβαίωση 
έκδοσης τριάντα ήμερων από την ημερομηνία διεξαγωγής του διαγωνισμού σε 
περίπτωση που υπάρχουν ποινές στο ποινικό μητρώο.  

 
Εδάφιο ε -Οι ενώσεις προμηθευτών που υποβάλλουν κοινή προσφορά : 

I. Όλα τα παραπάνω κατά περίπτωση δικαιολογητικά για κάθε προμηθευτή που 
συμμετέχει στην ένωση , σύμφωνα με το άρθρο 8 του Ε.Κ.Π.Ο.Τ.Α. 

II. Πιστοποιητικό σκοπιμότητας ΕΟΜΜΕΧ για ενώσεις που αποτελούνται από 
Μικρομεσαίες Μεταποιητικές Επιχειρήσεις (ΜΜΕ) ή παραγωγικούς αστικούς 
συνεταιρισμούς, στις οποίες μετέχουν και επιχειρήσεις εσωτερικού ή εξωτερικού. 
Το ποσοστό του ΜΜΕ πρέπει να είναι μεγαλύτερο από 50%. Το πιστοποιητικό 
αυτό δύναται να προσκομισθεί εντός 15 ημερών από την διενέργεια του 
διαγωνισμού. 

III. Οι ΜΜΕ εκτός των πιο πάνω δικαιολογητικά μαζί με την προσφορά τους 
υποβάλλουν και κάθε άλλο απαραίτητο δικαιολογητικό, που εκδίδεται ή θεωρείται 
από τον ΕΟΜΜΕΧ. Από τα δικαιολογητικά θα πρέπει να προκύπτει ότι οι ΜΜΕ 
ανταποκρίνονται στα κριτήρια που καθορίζονται για την χρηματοδότησή τους από 
τις πράξεις που κάθε φορά εκδίδει ο Διοικητής της Τράπεζας Ελλάδος.  
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Γενικά 
1.Σε περίπτωση που στη χώρα του υποψήφιου αναδόχου βεβαιώνεται από οποιαδήποτε 
αρχή της ότι τα παραπάνω δικαιολογητικά δεν εκδίδονται ή δεν καλύπτουν στο σύνολό 
τους όλες τις πιο πάνω περιπτώσεις, δύναται να αντικατασταθούν αυτά από ένορκη 
δήλωση   του διαγωνιζομένου ενώπιον αρμόδιας δικαστικής ή διοικητική αρχής ή 
συμβολαιογράφου της χώρας στην οποία είναι εγκατεστημένος ο υποψήφιος Ανάδοχος. 
Στην ένορκη δήλωση θα δηλώνεται ότι στην συγκεκριμένη χώρα δεν εκδίδονται τα 
συγκεκριμένα έγγραφα και ότι  δεν συντρέχουν στο συγκεκριμένο πρόσωπο οι ανωτέρω 
νομικές καταστάσεις. Η ένορκη αυτή δήλωση θα υποβληθεί υποχρεωτικά μαζί με την 
Προσφορά του υποψήφιου Αναδόχου εντός του «Φακέλου Δικαιολογητικών». 
Τα δικαιολογητικά  που είναι συντεταγμένα σε ξένη γλώσσα να συνοδεύονται από νόμιμη 
μετάφραση. 
2.Κανένας δεν μπορεί να εκπροσωπεί, στην ίδια δημοπρασία, περισσότερες από 1 
εταιρείες, ή ένωση προμηθευτών ούτε να συμμετέχει χωριστά για τον εαυτό του και να 
εκπροσωπεί άλλο φυσικό πρόσωπο, εταιρεία, συνεταιρισμό ή και ένωση προμηθευτών. 
3. Τα  νομιμοποιητικά  έγγραφα: Οι ανώνυμες εταιρείες (Α. Ε.) θα πρέπει να προσκομίσουν 
πρακτικό διοικητικού συμβουλίου στο οποίο θα αναφέρεται ότι εγκρίνεται η συμμετοχή της 
εταιρείας στο συγκεκριμένο διαγωνισμό. 
4. Τέλος τα νομικά πρόσωπα θα να πρέπει να προσκομίσουν καταστατικά συνοδευόμενα 
από βεβαίωση μεταβολών και ισχύος η οποία θα έχει εκδοθεί το πολύ ένα (1) μήνα πριν από 
την διενέργεια του διαγωνισμού, ώστε να εξασφαλίζεται ότι δεν έχει πραγματοποιηθεί άλλη 
μεταβολή στην εταιρική κατάσταση ύστερα από το τελευταίο καταστατικό ή Φ. Ε. Κ. που έχει 
κατατεθεί. 
 Με ποινή αποκλεισμού λοιπόν απαιτείται : α) ισχύον καταστατικό, β) σειρά Φ. Ε. Κ. 
σύστασης, τροποποιήσεων καταστατικού και γ) Φ. Ε. Κ. περί εκπροσώπησης της εταιρείας 
(εάν πρόκειται για Α.Ε. και Ε.Π.Ε.). Νομιμοποιητικά έγγραφα εκπροσώπησης όπως 
καταστατικό εταιρείας κατατίθενται και από τις Ο.Ε και Ε.Ε. 

 
           
Άρθρο 7ο 

Χρόνος ισχύος των προσφορών   
Οι προσφορές ισχύουν επί ποινή αποκλεισμού χωρίς καμιά αλλαγή ή αναθεώρηση, 
ανεξάρτητα από οποιαδήποτε αλλαγή της ισοτιμίας του ευρώ προς ξένα νομίσματα ή 
οποιαδήποτε άλλη αιτία, για χρονικό διάστημα τεσσάρων (4) μηνών από την ημέρα του 
διαγωνισμού. 

         Ο ανάδοχος υπέρ του οποίου θα κατακυρωθεί η προμήθεια αποδέχεται με την υπογραφή της 
σύμβασης την παράταση της διάρκειας ισχύος της προσφοράς του για όσο διαρκεί η ισχύς 
της σύμβασης αυτής. 
 
Άρθρο 8ο 
Εγγυήσεις 
8.1 Εγγύηση συμμετοχής 
α) Η εγγύηση για την συμμετοχή στον διαγωνισμό ορίζεται σε ποσοστό 2 % της 

προεκτιμώμενης αξίας της σύμβασης εκτός Φ. Π. Α. , σύμφωνα με το (α) εδάφιο της 1ης 
παραγράφου του 157ου άρθρου του Ν. 4281/2014. Οι  προμηθευτές οι οποίοι θα 
συμμετάσχουν δίνοντας προσφορά μόνο για ορισμένα είδη θα υποβάλλουν εγγυητική 
συμμέτοχης  του αντίστοιχου ποσού.  

β) Για την εγγύηση συμμετοχής ως προεκτιμώμενη αξία της σύμβασης νοείται ο 
ενδεικτικός προϋπολογισμός της μελέτης και όχι η προσφορά του διαγωνιζομένου. 

γ)   Η εγγύηση συμμετοχής πρέπει να ισχύει τουλάχιστον για τριάντα (30) ημέρες μετά τη 
λήξη του χρόνου ισχύος της προσφοράς. Σε περίπτωση που η διάρκεια ισχύος της 
προσφοράς λήγει, ο Δήμος Καλαμάτας μπορεί, πριν τη λήξη της, να ζητά από τον 
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προσφέροντα να παρατείνει, εντός εύλογου χρονικού διαστήματος, τη διάρκεια ισχύος 
της προσφοράς και της εγγύησης συμμετοχής. 

δ) Η εγγύηση συμμετοχής καταπίπτει αν ο προσφέρων αποσύρει την προσφορά του κατά 
τη διάρκεια ισχύος αυτής ή δεν προσέλθει εγκαίρως για υπογραφή της σύμβασης. 

ε) Η εγγύηση συμμετοχής επιστρέφεται στον ανάδοχο με την προσκόμιση της εγγύησης 
καλής εκτέλεσης και στους λοιπούς προσφέροντες εντός τεσσάρων (4) ημερών από 
την κοινοποίηση σε αυτούς είτε της οριστικής απόφασης περί απόρριψης της 
προσφοράς τους από τα επόμενα στάδια της διαδικασίας ανάθεσης είτε της οριστικής 
απόφασης κατακύρωσης της σύμβασης. 

στ) Προσφορές χωρίς εγγύηση ή χωρίς την προσήκουσα, κατά τα ανωτέρω, εγγύηση 
απορρίπτονται ως απαράδεκτες και δε λαμβάνονται υπ' όψιν. 

ζ) Οι εγγυήσεις συμμετοχής, ανεξάρτητα από το όργανο που τις εκδίδει, πρέπει 
απαραίτητα να αναφέρουν και τα ακόλουθα : 

1. Την ημερομηνία έκδοσης. 
2. Τον εκδότη. 
3. Τον Οργανισμό Τοπικής Αυτοδιοίκησης προς τον οποίο απευθύνεται (Δήμος 

Καλαμάτας). 
4. Τον αριθμό της εγγύησης. 
5. Το ποσόν που καλύπτει η εγγύηση. 
6. Την πλήρη επωνυμία και την διεύθυνση του προμηθευτή υπέρ του οποίου εκδίδεται η 

εγγύηση. 
7. Τον αριθμό της μελέτη της  σχετικής διακήρυξης και την ημερομηνία διεξαγωγής του 

διαγωνισμού. 
8. Ότι η εγγύηση παρέχεται ανέκκλητα και ανεπιφύλακτα, ο δε εκδότης παραιτείται του 

δικαιώματος της διαίρεσης και της διζήσεως. 
9. Ότι το ποσόν της εγγύησης τηρείται στην διάθεση του Δήμου και ότι θα καταβληθεί ολικά 

ή μερικά χωρίς καμία από μέρους του εκδότη αντίρρηση ή ένσταση και χωρίς να 
ερευνηθεί το βάσιμο ή μη της απαίτησης, μέσα σε τρεις (3) ημέρες από την απλή 
έγγραφη ειδοποίηση. 

10. Ότι σε περίπτωση κατάπτωσης της εγγύησης, το ποσόν της κατάπτωσης υπόκειται σε 
πάγιο τέλος χαρτοσήμου. 

11. Την ημερομηνία λήξης της ισχύος της εγγύησης. Ο χρόνος ισχύος της εγγύησης πρέπει 
να είναι μεγαλύτερος από το χρόνο ισχύος προσφοράς που ζητά η παρούσα διακήρυξη 
κατά τουλάχιστον ένα (1) μήνα. 

12. Ότι ο εκδότης της εγγύησης υποχρεούται να προβεί στην παράταση της ισχύος της, 
ύστερα από απλό έγγραφο του Δήμου. Το σχετικό αίτημα πρέπει να γίνει πριν από την 
ημερομηνία λήξης της εγγύησης. 

η)    Η εγγυητική επιστολή συμμετοχής υποβάλλεται από τον προσφέροντα ηλεκτρονικά σε 
μορφή αρχείου .pdf και προσκομίζεται από αυτόν στην Αρμόδια Υπηρεσία Διεξαγωγής 
του Διαγωνισμού σε έντυπη μορφή (πρωτότυπο) εντός τριών (3) εργασίμων ημερών 
από την  καταληκτική ημερομηνία ηλεκτρονικής υποβολής. 

  
8.2  Εγγύηση καλής εκτέλεσης 

Η εγγύηση καλής εκτέλεσης ορίζεται σε ποσοστό πέντε τοις εκατό (5 %) επί του 
συμβατικού προϋπολογισμού της προμήθειας που θα προκύψει από την προσφορά του 
αναδόχου, δηλαδή : 
α) Ο προμηθευτής στον οποίο έγινε η κατακύρωση υποχρεούται να καταθέσει εγγύηση 

καλής εκτέλεσης των όρων της σύμβασης, το ύψος της οποίας ανέρχεται σε ποσοστό 5 
% της συνολικής συμβατικής αξίας χωρίς τον Φ. Π. Α., σύμφωνα με το (β) εδάφιο της 
1ης παραγράφου του 157ου άρθρου του Ν. 4281/2014. 

β) Η εγγύηση κατατίθεται προ ή κατά την υπογραφή της σύμβασης. 
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γ) Οι εγγυήσεις καλής εκτέλεσης, ανεξάρτητα από το όργανο που τις εκδίδει, πρέπει 
απαραίτητα να αναφέρουν τα ακόλουθα: 
i. Την ημερομηνία έκδοσης 
ii. Τον εκδότη 
iii. Τον Δήμο στον οποίο απευθύνεται  
iv. Τον αριθμό της εγγύησης 
v. Το ποσό που καλύπτει η εγγύηση 
vi. Την πλήρη επωνυμία και τη διεύθυνση του προμηθευτή υπέρ του οποίου εκδίδεται η 

εγγύηση. 
vii. Τον αριθμό της σχετικής σύμβασης 
viii. Ότι η εγγύηση παρέχεται ανέκκλητα και ανεπιφύλακτα, ο δε εκδότης παραιτείται του 

δικαιώματος της διαιρέσεως και της διζήσεως 
ix. Ότι το ποσό της εγγύησης τηρείται στην διάθεση του Δήμου και ότι θα καταβληθεί 

ολικά ή μερικά χωρίς καμία από μέρος του εκδότη αντίρρηση ή ένσταση και χωρίς να 
ερευνηθεί το βάσιμο ή μη της απαίτησης, μέσα σε τρεις (3) ημέρες από την απλή 
έγγραφη ειδοποίηση. 

x. Ότι σε περίπτωση κατάπτωσης της εγγύησης, το ποσό της κατάπτωσης υπόκειται σε 
πάγιο τέλος χαρτοσήμου. 
x1. Την ημερομηνία λήξης της ισχύος της εγγύησης 

Ο χρόνος ισχύος της εγγύησης πρέπει να είναι μεγαλύτερος κατά δύο μήνες 
από το χρόνο ισχύος της σύμβασης. 

x2. Ότι ο εκδότης της εγγύησης υποχρεούται να προβεί στην παράταση της ισχύος 
της εγγύησης, ύστερα από απλό έγγραφο του Δήμου Το σχετικό αίτημα πρέπει 
να γίνει πριν από την ημερομηνία λήξης της εγγύησης. 

x3. Στην περίπτωση ένωσης προμηθευτών οι εγγυήσεις περιλαμβάνουν και τον 
όρο ότι η εγγύηση καλύπτει τις υποχρεώσεις όλων των μελών της ένωσης. 

Επιπλέον, ο εκδώσας την εγγυητική επιστολή θα δηλώνει: ότι οι υποχρεώσεις της από την 
εγγύηση λύνονται μόνο δια της επιστροφής σ’ αυτόν, της εγγυητικής επιστολής ή με έγγραφη 
δήλωση του Δήμου ότι εξέλειπε ο λόγος για τον οποίο κατετέθη. 
Με την παραπάνω εγγυητική επιστολή ο προμηθευτής θα εγγυηθεί ότι με την υπογραφή της 
σύμβασης τα είδη που θα προμηθεύσει θα ανταποκρίνονται πλήρως προς τους όρους των 
προδιαγραφών της προσφοράς.  
Η εγγύηση επιστρέφεται μετά την οριστική ποσοτική και ποιοτική παραλαβή των ειδών και 
ύστερα από την εκκαθάριση των τυχόν απαιτήσεων από τους δύο συμβαλλόμενους. 
Εάν στο πρωτόκολλο παραλαβής αναφέρονται παρατηρήσεις ή υπάρχει εκπρόθεσμη 
παράδοση, η παραπάνω σταδιακή αποδέσμευση γίνεται μετά την αντιμετώπιση, κατά τα 
προβλεπόμενα, των παρατηρήσεων και του εκπροθέσμου. 
Οι εγγυήσεις των παραγράφων 8.1 και 8.2 εκδίδονται από πιστωτικά ιδρύματα που 
λειτουργούν νόμιμα στα κράτη - μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του Ευρωπαϊκού 
Οικονομικού Χώρου, ή στα κράτη - μέρη της Συμφωνίας Δημοσίων Συμβάσεων του 
Παγκοσμίου Οργανισμού Εμπορίου, που κυρώθηκε με το Ν. 2513/1997 (Α' 139) και έχουν, 
σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις, το δικαίωμα αυτό. Μπορούν, επίσης, να εκδίδονται από 
το Ε.Τ.Α.Α. - Τ.Σ.Μ.Ε.Δ.Ε. ή να παρέχονται με γραμμάτιο του Ταμείου Παρακαταθηκών και 
Δανείων με παρακατάθεση σε αυτό του αντίστοιχου χρηματικού ποσού 
 
Άρθρο 9ο 
Τρόπος υποβολής και σύνταξης προσφορών 
9.1 Όσοι επιθυμούν να συμμετάσχουν στο διαγωνισμό, απαιτείται να καταρτίσουν και να 

υποβάλουν ηλεκτρονικά, με χρήση της πλατφόρμας του Εθνικού Συστήματος 
Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων (Ε. Σ. Η. ΔΗ. Σ.) μέσω της διαδικτυακής πύλης 
www.promitheus.gov.gr, προσφορά με τα απαραίτητα δικαιολογητικά και ότι άλλο 
απαιτείται από την παρούσα διακήρυξη, στο Σύστημα, μέχρι την καταληκτική 
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ημερομηνία και ώρα που ορίζει η παρούσα διακήρυξη, στην ελληνική γλώσσα, σε 
ηλεκτρονικό φάκελο, σύμφωνα με τα οριζόμενα της 1ης παραγράφου του 11ου άρθρου 
της Υ. Α. Π1/2390/16-10-2013. 

9.2 Τα περιεχόμενα του ανωτέρω ηλεκτρονικού φακέλου ορίζονται ως εξής :  
α) Ένας (1) (υπο)φάκελος με την ένδειξη «Δικαιολογητικά Συμμετοχής – Τεχνική 
Προσφορά» και 
β) Ένας (1) (υπο)φάκελος με την ένδειξη «Οικονομική Προσφορά». 
Όπου ως (υπο)φάκελος νοείται η σχετική κατηγορία επισυναπτόμενων αρχείων στο 
σύστημα ηλεκτρονικής διενέργειας του παρόντος διαγωνισμού. 

9.3 Στον (υπο)φάκελο «Δικαιολογητικά Συμμετοχής – Τεχνική Προσφορά» 
περιλαμβάνονται, επί ποινή απορρίψεως, τα κατά περίπτωση απαιτούμενα 
δικαιολογητικά σύμφωνα με τις διατάξεις της κείμενης νομοθεσίας για την ανάθεση 
δημοσίων συμβάσεων και συγκεκριμένα : 
α) Τα στοιχεία που ζητούνται σύμφωνα με το 6ο άρθρο της παρούσας διακήρυξης 
(δικαιολογητικά συμμετοχής). 
β) Τα τεχνικά στοιχεία της προσφοράς, αποδεικνύονται με τα όσα απαιτούνται από την 
σχετική με κωδικό 11/2016 μελέτης του Δήμου Καλαμάτας. 
Σε περίπτωση ένωσης εταιρειών ή κοινοπραξίας, τα τεχνικά στοιχεία πρέπει να 
υποβάλλονται ξεχωριστά για κάθε μέλος της. 

9.4 Στα περιεχόμενα της τεχνικής προσφοράς δεν πρέπει σε καμία περίπτωση να 
εμφανίζονται οικονομικά στοιχεία. Ενδεχόμενη εμφάνιση οικονομικών στοιχείων 
αποτελεί λόγο απόρριψης της προσφοράς. 

9.5 Η τεχνική προσφορά συντάσσεται συμπληρώνοντας την αντίστοιχη ειδική ηλεκτρονική 
φόρμα του συστήματος. Στη συνέχεια, το σύστημα παράγει σχετικό ηλεκτρονικό 
αρχείο, σε μορφή .pdf, το οποίο υπογράφεται ψηφιακά και υποβάλλεται από τον 
προσφέροντα. Τα στοιχεία που περιλαμβάνονται στην ειδική ηλεκτρονική φόρμα του 
συστήματος και του παραγόμενου ψηφιακά υπογεγραμμένου ηλεκτρονικού αρχείου 
πρέπει να ταυτίζονται. Σε αντίθετη περίπτωση, το σύστημα παράγει σχετικό μήνυμα και 
ο προσφέρων καλείται να παράγει εκ νέου το ηλεκτρονικό αρχείο .pdf. Εφόσον, οι 
τεχνικές προδιαγραφές, οικονομική προσφορά (ποσοστό έκπτωσης) δεν έχουν 
αποτυπωθεί στο σύνολό τους στις ειδικές ηλεκτρονικές φόρμες του συστήματος, ο 
προσφέρων επισυνάπτει ψηφιακά υπογεγραμμένα τα σχετικά ηλεκτρονικά αρχεία που 
υπάρχουν στην με αριθμ. μελέτη 11/2016. 

9.6 Τα ανωτέρω στοιχεία και δικαιολογητικά του (υπο)φακέλου «Δικαιολογητικά 
Συμμετοχής – Τεχνική Προσφορά» υποβάλλονται από τον προσφέροντα ηλεκτρονικά 
σε μορφή αρχείου τύπου .pdf, με ποινή αποκλεισμού σε αντίθετη περίπτωση. 
Προσκομίζονται κατά περίπτωση με ποινή αποκλεισμού από αυτόν εντός τριών (3) 
εργάσιμων ημερών (από την καταληκτική ημερομηνία ηλεκτρονικής  υποβολής) στο 
πρωτόκολλο του Δήμου Καλαμάτας, πλην των Φ. Ε. Κ., με διαβιβαστικό όπου θα 
αναφέρονται αναλυτικά τα προσκομιζόμενα δικαιολογητικά και στοιχεία της τεχνικής 
προσφοράς του. Τα δικαιολογητικά ή τα άλλα στοιχεία του υποφακέλου 
«Δικαιολογητικά συμμετοχής – Τεχνική Προσφορά» που έχουν υποβληθεί με την 
ηλεκτρονική προσφορά αλλά απαιτούνται να προσκομισθούν στην υπηρεσία που 
διενεργεί το διαγωνισμό εντός της ανωτέρω αναφερόμενης προθεσμίας είναι τα 
δικαιολογητικά - στοιχεία που δεν έχουν εκδοθεί / συνταχθεί από τον ίδιο τον 
οικονομικό φορέα (προσφέροντα) και κατά συνέπεια δεν φέρουν την ψηφιακή του 
υπογραφή. Ως τέτοια στοιχεία ενδεικτικά αναφέρονται, για παράδειγμα, η εγγυητική 
συμμετοχής, πιστοποιητικά ή βεβαιώσεις που έχουν εκδοθεί από δημόσιες αρχές ή 
άλλους φορείς κ. τ. λ. 
Όταν υπογράφονται από τον ίδιον τον προσφέροντα φέρουν ψηφιακή υπογραφή. Οι 
τυχόν απαιτούμενες δηλώσεις ή υπεύθυνες δηλώσεις του παρόντος άρθρου που 
υπογράφονται ψηφιακά από τους έχοντες υποχρέωση προς τούτο, δεν απαιτείται να 
φέρουν σχετική θεώρηση γνησίου υπογραφής.  
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9.7 Σε περίπτωση μη υποβολής ή κατά παρέκκλιση, των απαιτήσεων της διακήρυξης, 
υποβολής δικαιολογητικών του υποφακέλου «Δικαιολογητικά Συμμετοχής – Τεχνική 
Προσφορά», η προσφορά απορρίπτεται ως απαράδεκτη. 

9.8 Στον (υπο)φάκελο με την ένδειξη «Οικονομική Προσφορά» περιλαμβάνεται η 
οικονομική προσφορά του  συμμετέχοντος στο διαγωνισμό, η οποία θα πρέπει να έχει 
συνταχθεί και να περιέχει τα απαιτούμενα από τη διακήρυξη oικovoμικά στοιχεία της 
προσφοράς, με ποινή αποκλεισμού σε αντίθετη περίπτωση. Συγκεκριμένα : 
α) Γίνονται δεκτές οι προσφορές οι οποίες δεν είναι υπερβατικές από τον 
προϋπολογισμό της μελέτης . 
β) Η προσφερόμενη τιμή πρέπει να προκύπτει με σαφήνεια από την οικονομική 
προσφορά. Στα είδη στα οποία θα γίνει η κατακύρωση με το μεγαλύτερο ποσοστό 
έκπτωσης επί τοις (%) αυτό θα υπολογισθεί στην τιμή του είδους της μελέτης.        
γ) Οι τιμές πρέπει να περιλαμβάνουν τις ενδεχόμενες υπέρ τρίτων κρατήσεις ως και 
κάθε άλλη επιβάρυνση για παράδοση των ειδών στο Δήμο, όπως προβλέπεται στην 
διακήρυξη, εκτός του Φ.Π.Α., ο οποίος θα αναφέρεται χωριστά. Θα συμπληρώνονται 
και θα υποβάλλονται σε μορφή .pdf, και τα έντυπα οικονομικής προσφοράς που 
επισυνάπτονται στη μελέτη.  

9.9 Η Οικονομική Προσφορά υποβάλλεται ηλεκτρονικά, με ποινή αποκλεισμού σε 
αντίθετη περίπτωση, στον (υπο)φάκελο «Οικονομική Προσφορά». Η Οικονομική 
Προσφορά συντάσσεται συμπληρώνοντας την αντίστοιχη ειδική ηλεκτρονική φόρμα του 
συστήματος. Στη συνέχεια, το σύστημα παράγει σχετικό ηλεκτρονικό αρχείο, σε μορφή 
.pdf, το οποίο υπογράφεται ψηφιακά και υποβάλλεται από τον προσφέροντα. Τα 
στοιχεία που περιλαμβάνονται στην ειδική ηλεκτρονική φόρμα του συστήματος και του 
παραγόμενου ψηφιακά υπογεγραμμένου ηλεκτρονικού αρχείου πρέπει να ταυτίζονται. 
Σε αντίθετη περίπτωση, το σύστημα παράγει σχετικό μήνυμα και ο προσφέρων 
καλείται να παράγει εκ νέου του ηλεκτρονικό αρχείο .pdf. Εφόσον η οικονομική 
προσφορά δεν έχει αποτυπωθεί στο σύνολό της στις ειδικές ηλεκτρονικές φόρμες του 
συστήματος, ο προσφέρων επισυνάπτει ψηφιακά υπογεγραμμένα τα σχετικά 
ηλεκτρονικά αρχεία. 

9.10 Σε περίπτωση μη υποβολής ή κατά παρέκκλιση των απαιτήσεων της διακήρυξης, 
υποβολής δικαιολογητικών του (υπο)φακέλου «Οικονομική Προσφορά», η προσφορά 
απορρίπτεται ως απαράδεκτη. 

9.11 Δεν αναγνωρίζεται, δεν θεραπεύεται εκ των υστέρων και οδηγεί υποχρεωτικά σε 
απόρριψη της προσφοράς η εκ παραδρομής υποβολή δικαιολογητικών της οικονομικής 
προσφοράς στον (υπο)φάκελο «Δικαιολογητικά Συμμετοχής - Τεχνική Προσφορά». 
Ομοίως, δεν αναγνωρίζεται, δεν θεραπεύεται εκ των υστέρων και οδηγεί σε απόρριψη 
της προσφοράς (λόγω μη εύρεσης κατά την ηλεκτρονική αποσφράγιση του 
(υπο)φακέλου «Δικαιολογητικά Συμμετοχής – Τεχνική Προσφορά»), η εκ παραδρομής 
υποβολή δικαιολογητικού συμμετοχής ή δικαιολογητικού της τεχνικής προσφοράς στον 
υποφάκελο «Οικονομική Προσφορά». 

9.12 Αναφορικά με το θέμα της επικύρωσης αντιγράφων εγγράφων, για το σύνολο των 
απαιτούμενων από την παρούσα διακήρυξη δικαιολογητικών και στοιχείων της 
προσφοράς, ισχύουν οι διατάξεις του 1ου άρθρου του Ν. 4250/2014. Υποβαλλόμενα με 
την προσφορά ηλεκτρονικά αρχεία .pdf των απαιτούμενων δικαιολογητικών και 
εγγράφων που δεν είναι ψηφιακά υπογεγραμμένα από τον εκδότη τους, εκλαμβάνονται 
ως υποβληθέντα απλά φωτοαντίγραφα, και για την αποδοχή τους ή μη, εξετάζονται με 
βάση τις διατάξεις του 1ου άρθρου του Ν. 4250/2014. Επισημαίνεται ότι σε 
υποβληθέντα τέτοια στοιχεία διενεργείται υποχρεωτικά από την αρμόδια για το 
διαγωνισμό Υπηρεσία δειγματοληπτικός έλεγχος, προκειμένου να εξακριβωθεί η 
ακρίβεια αυτών, σε ποσοστό τουλάχιστον 5%, ιδίως ζητώντας τη συνδρομή των 
υπηρεσιών ή φορέων που εξέδωσαν τα πρωτότυπα. Διαπίστωση ότι υποβλήθηκαν 
αλλοιωμένα στοιχεία επιφέρει κυρώσεις σύμφωνα με τα καθοριζόμενα στην 6η 
παράγραφο του 22ου άρθρου του Ν.1599/1986, εφόσον τέτοια πράξη δεν τιμωρείται 
αυστηρότερα από άλλη ποινική διάταξη. Σε κάθε τέτοια περίπτωση, η εκδοθείσα βάσει 
των στοιχείων διοικητική ή άλλη πράξη, ανακαλείται αμέσως. 
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9.13 Ο χρόνος υποβολής της προσφοράς και οποιαδήποτε ηλεκτρονική επικοινωνία μέσω 
του συστήματος βεβαιώνεται αυτόματα από το σύστημα με υπηρεσίες χρονοσήμανσης 
σύμφωνα με τα οριζόμενα στο 6ο άρθρο της Υ. Α. Π1/2390/16-10-2013. 

9.14 Προσφορές που τυχόν υποβληθούν ή περιέλθουν στην Υπηρεσία αποκλειστικά σε 
έντυπη μορφή (για τις οποίες δεν έχει πραγματοποιηθεί κατάθεση ηλεκτρονικής 
προσφοράς στο σύστημα) δεν αποσφραγίζονται και επιστρέφονται στους αποστολείς 
τους. 

9.15 Απαιτούμενα από την παρούσα διακήρυξη για προσκόμιση σε έντυπη μορφή στοιχεία, 
τα οποία υποβάλλονται ή περιέρχονται στην Υπηρεσία μετά την καθοριζόμενη 
προθεσμία, θεωρούνται εκπρόθεσμα κατατεθέντα και οδηγούν σε απόρριψη της 
προσφοράς πρίν την διαδικασία της ηλεκτρονικής αποσφράγισης. 

9.16 Μετά την κατάθεση της προσφοράς δεν γίνεται αποδεκτή αλλά απορρίπτεται ως 
απαράδεκτη κάθε διευκρίνιση, τροποποίηση ή απόκρουση όρου της διακήρυξης ή της 
προσφοράς. Διευκρινίσεις δίνονται από τον προσφεύγοντα μόνο όταν ζητούνται από 
την επιτροπή διαγωνισμού και με τον τρόπο που υποδεικνύεται από αυτήν. Από τις 
διευκρινίσεις που δίνονται σύμφωνα με τα παραπάνω, λαμβάνονται υπόψη μόνο 
εκείνες που αναφέρονται στα σημεία που ζητήθηκαν. 

9.17 Σε περίπτωση συνυποβολής με την προσφορά στοιχείων και πληροφοριών 
εμπιστευτικού χαρακτήρα, ενδεχόμενη γνωστοποίηση των οποίων στους άλλους 
διαγωνιζόμενους θα έθιγε τα έννομα συμφέροντά του προσφέροντος, ιδίως αν τα 
στοιχεία αυτά αφορούν στα τεχνικά ή εμπορικά απόρρητα και τις εμπιστευτικές πτυχές 
των προσφορών, ο προσφέρων σημαίνει με χρήση του σχετικού πεδίου του 
συστήματος τα στοιχεία εκείνα της προσφοράς του που έχουν εμπιστευτικό χαρακτήρα. 
Σε αντίθετη περίπτωση, δύναται να λαμβάνουν γνώση αυτών των πληροφοριών οι 
λοιποί διαγωνιζόμενοι. Από το σύστημα παρέχεται η σχετική επιλογή για την 
επισήμανση της εμπιστευτικότητας κατά την ηλεκτρονική επισύναψη των αρχείων 
στους υπο(φακέλους) της προσφοράς. Η Υπηρεσία δεν αποκαλύπτει πληροφορίες που 
του έχουν διαβιβάσει οι προσφέροντες και τις οποίες έχουν χαρακτηρίσει ως 
εμπιστευτικές. 

 
Άρθρο 10ο  
Διευκρινίσεις επί της Προκήρυξης και του Διαγωνισμού 
 Εφόσον ζητηθούν εμπρόθεσμα συμπληρωματικές πληροφορίες, σχετικές με τα 
έγγραφα του διαγωνισμού, αυτές παρέχονται έξι (6) τουλάχιστον εργάσιμες ημέρες πριν από 
την ημερομηνία που έχει ορισθεί για την υποβολή των προσφορών. Οι συμπληρωματικές 
πληροφορίες αποστέλλονται ή παραδίδονται το αργότερο τέσσερις (4) εργάσιμες ημέρες 
μετά τη λήψη της σχετικής αίτησης. 
 Τα ανωτέρω αιτήματα υποβάλλονται ηλεκτρονικά μόνο στο δικτυακό τόπο του 
συγκεκριμένου διαγωνισμού μέσω της Διαδικτυακής πύλης www.promitheus.gov.gr του Ε. Σ. 
Η. ΔΗ. Σ. και φέρουν ψηφιακή υπογραφή. Αιτήματα παροχής συμπληρωματικών 
πληροφοριών – διευκρινίσεων υποβάλλονται μόνο από εγγεγραμμένους στο σύστημα 
οικονομικούς φορείς, δηλαδή διαθέτουν σχετικά διαπιστευτήρια που τους έχουν χορηγηθεί 
(όνομα χρήστη και κωδικό πρόσβασης) ύστερα από αίτησή τους. Τα αιτήματα, συνοδεύονται 
υποχρεωτικά από επισυναπτόμενο ηλεκτρονικό αρχείο σε μορφή αρχείου .pdf, με το κείμενο 
των ερωτημάτων, το οποίο υποχρεωτικά πρέπει να είναι ψηφιακά υπογεγραμμένο. Αιτήματα 
που υποβάλλονται εκτός των ανωτέρω προθεσμιών δεν εξετάζονται. Παρομοίως, δεν 
εξετάζονται τα αιτήματα που υποβάλλονται είτε με άλλο τρόπο είτε το ηλεκτρονικό αρχείο 
που τα συνοδεύει δεν είναι ψηφιακά υπογεγραμμένο. 
 
Άρθρο 11ο  
(Ενστάσεις) 
Ένσταση κατά της διακήρυξης του διαγωνισμού ή της νομιμότητας διενέργειάς του, ή της 
συμμετοχής προμηθευτή σε αυτόν υποβάλλεται εγγράφως ως εξής: 
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1. Κατά της διακήρυξης του διαγωνισμού, στην αρμόδια για τη διενέργεια του διαγωνισμού 
Υπηρεσία, μέσα στο μισό του χρονικού διαστήματος από την δημοσίευση της διακήρυξης 
μέχρι την ημερομηνία υποβολής των προσφορών. 
Για τον καθορισμό της προθεσμίας αυτής συνυπολογίζονται και οι ημερομηνίες της 
δημοσίευσης της διακήρυξης και της υποβολής των προσφορών. 
Αν προκύπτει κλάσμα θεωρείται ολόκληρη μέρα. Η ένσταση εξετάζεται από την 
Οικονομική  Επιτροπή και η σχετική απόφαση εκδίδεται το αργότερο σε πέντε (5) 
εργάσιμες μέρες πριν από την διενέργεια του διαγωνισμού. Οι ενιστάμενοι λαμβάνουν 
γνώση της σχετικής απόφασης με δική τους φροντίδα. 
Σε περίπτωση που με την παραπάνω τροποποιείται όρος της διακήρυξης, η Ο.Ε. 
μεταθέτει με απόφασή της την ημερομηνία της διενέργειας του διαγωνισμού ισόχρονα με 
την αρχική, μετά την δημοσίευση της σχετικής τροποποιημένης διακήρυξης στις ίδιες 
εφημερίδες που δημοσιεύτηκε η αρχική διακήρυξη. 

2. Κατά της νομιμότητας της διενέργειας του διαγωνισμού ή της συμμετοχής προμηθευτή σ’ 
αυτόν, μόνο από προμηθευτή που συμμετέχει στο διαγωνισμό ή αποκλείστηκε απ’ αυτόν 
σε οποιοδήποτε στάδιο της διαδικασίας του και για τους λόγους που ανακύπτουν κατά το 
αντίστοιχο στάδιο, στην αρμόδια για την διενέργεια του διαγωνισμού υπηρεσία κατά τη 
διάρκεια του διαγωνισμού, μέχρι και την επόμενη εργάσιμη ημέρα από την ανακοίνωση 
του αποτελέσματος του αντίστοιχου σταδίου. 
Η ένσταση αυτή, καθώς και η ένσταση επί της οικονομικής προσφοράς, δεν επιφέρει 
αναβολή ή διακοπή του διαγωνισμού αλλά εξετάζεται κατά την αξιολόγηση των 
αποτελεσμάτων του διαγωνισμού καθώς και μετά την αποσφράγιση των οικονομικών 
προσφορών από την Ε.Α. η οποία υποβάλλει την ένσταση με αιτιολογημένη 
γνωμοδότησή της στην Οικονομική Επιτροπή η οποία αποφαίνεται τελικά. 

3. Οι αποφάσεις της Οικονομικής Επιτροπής επί των ενστάσεων καθώς και η απόφαση που 
αφορά στην κατακύρωση του διαγωνισμού ελέγχονται για την νομιμότητά τους και είναι 
δυνατή η προσβολή τους στην Αποκεντρωμένη διοίκηση κατά τις διατάξεις του Δ.Κ.Κ. 
όπως αυτός ισχύει κάθε φορά. 

4. Ενστάσεις που υποβάλλονται για οιουσδήποτε άλλους από τους προαναφερόμενους 
λόγους, προ της υπογραφής της σύμβασης δεν γίνονται δεκτές. 

5. Ενστάσεις - προσφυγές υποβάλλονται ηλεκτρονικά  από τους οικονομικούς φορείς, 
σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία, μέσω του συστήματος και επισυνάπτοντας το σχετικό 
έγγραφο σε μορφή αρχείου τύπου .pdf το οποίο φέρει ψηφιακή υπογραφή. 

Ενστάσεις που δεν υποβάλλονται σύμφωνα με τα παραπάνω οριζόμενα θεωρούνται ως μη 
υποβληθείσες. 
 
Άρθρο 12ο  
Τιμές προσφορών  
Το σύνολο της προμήθειας είναι διαιρετό, δηλ. μπορούν να αναδειχτούν περισσότεροι 
του ενός μειοδότες.  
Κριτήριο κατακύρωσης αποτελεί, εφόσον υπάρχει συμφωνία με τις τεχνικές περιγραφές των 
ειδών, το μεγαλύτερο ποσοστό έκπτωσης επί τοις (%) στη μέση τιμή Λιανικής όπως θα προκύπτει 
από το Δελτίο Πιστοποίησης Τιμών της Δ/νσης Ανάπτυξης τμήμα εμπορίου & τουρισμού 
Περιφερειακής ενότητας Ν. Μεσσηνίας, για τα είδη: οπωροπωλείου (Ομάδα Α), κρεοπωλείου 
(Ομάδα Β), κατεψυγμένα ψάρια (Ομάδα Γ) ελαιόλαδο (από την Ομάδα Δ). Για τα είδη 
παντοπωλείου & κατεψυγμένα λαχανικά (Ομάδα Γ), καθώς και είδη αρτοπωλείου & 
ζαχαροπλαστικής (Ομάδα Ε), η κατακύρωση της προμήθειας θα γίνει στον προμηθευτή που θα 
προσφέρει τη χαμηλότερη τιμή ανά είδος. 
 Η προσφερόμενη τιμή θα είναι σε Euro. 
Προσφορά σε άλλο νόμισμα ή με ρήτρα απορρίπτεται ως απαράδεκτη. 

Προσφορά που θέτει όρο αναπροσαρμογής χωρίς αυτό να προβλέπεται, απορρίπτεται 
ως απαράδεκτη.  Προσφορά που δεν προκύπτει με σαφήνεια η προσφερόμενη τιμή 
απορρίπτεται ως απαράδεκτη.  
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Δεν ορίζεται όρος περί αναπροσαρμογής της τιμής, δηλαδή αυτή είναι σταθερή σ' όλη 
την διάρκεια της σύμβασης. Γι’ αυτό προσφορά με τιμές μη σταθερές απορρίπτεται. 
 
Άρθρο 13ο  
Τρόπος διενέργειας του διαγωνισμού – Ηλεκτρονική αποσφράγιση προσφορών 
13.1 Η αποσφράγιση των προσφορών πραγματοποιείται ηλεκτρονικά, σύμφωνα με την 

απαιτούμενη από το σύστημα διαδικασία, από το αρμόδιο συλλογικό όργανο 
διενέργειας του διαγωνισμού και αξιολόγησης των αποτελεσμάτων αυτού (Επιτροπή 
Διενέργειας Διαγωνισμού – Ε. Δ. Δ.), εφαρμοζόμενων κατά τα λοιπά των κείμενων 
διατάξεων για την ανάθεση δημοσίων συμβάσεων και διαδικασιών. 

13.2 Η Επιτροπή προβαίνει στην διαδικασία αποσφράγισης των προσφορών, τρεις (3) 
εργάσιμες ημέρες μετά την καταληκτική ημερομηνία υποβολής των προσφορών, ήτοι 
την 08/08/2016 

13.3 Κατά την προαναφερόμενη ημερομηνία και ώρα γίνεται αποσφράγιση μόνο των 
ηλεκτρονικών (υπό)φακέλων «Δικαιολογητικά Συμμετοχής – Τεχνική Προσφορά». Οι 
ηλεκτρονικοί (υπο)φάκελοι των οικονομικών προσφορών αποσφραγίζονται 
ηλεκτρονικά μέσω των αρμόδιων πιστοποιημένων στο σύστημα οργάνων, σε 
ημερομηνία και ώρα που θα γνωστοποιηθεί σε αυτούς, των οποίων οι προσφορές 
κρίθηκαν αποδεκτές, μετά την αξιολόγηση των λοιπών στοιχείων αυτών. Αμέσως μετά 
την ηλεκτρονική αποσφράγιση των (υπο)φακέλων «Δικαιολογητικά Συμμετοχής – 
Τεχνική Προσφορά», οι συμμετέχοντες στο διαγωνισμό θα έχουν ηλεκτρονική 
πρόσβαση στο περιεχόμενο των προσφορών που αποσφραγίσθηκαν. Ομοίως, μετά 
την ηλεκτρονική αποσφράγιση των (υπο)φακέλων «Οικονομική Προσφορά», οι 
προσφέροντες των οποίων οι οικονομικές προσφορές αποσφραγίσθηκαν, θα έχουν 
ηλεκτρονική πρόσβαση στο περιεχόμενο των προσφορών που αποσφραγίσθηκαν 
προκειμένου να λάβουν γνώση των τιμών που προσφέρθηκαν. 

 
Άρθρο 14ο  
Αξιολόγηση προσφορών 

Μετά την ηλεκτρονική αποσφράγιση των προσφορών, η Επιτροπή Διαγωνισμού 
προβαίνει στην αξιολόγηση αυτών, μέσω των αρμοδίων πιστοποιημένων στο Σύστημα 
οργάνων της, εφαρμοζόμενων κατά τα λοιπά των κειμένων διατάξεων για την ανάθεση 
δημοσίων συμβάσεων και των διαδικασιών της Αναθέτουσας Αρχής. Ειδικότερα : 
14.1 μετά την τρίτη (3) εργάσιμη ημέρα μετά την καταληκτική ημερομηνία υποβολής των 

προσφορών και ταχυδρομικά, αποσφραγίζονται ηλεκτρονικά οι (υπο)φάκελοι 
«Δικαιολογητικά Συμμετοχής – Τεχνική Προσφορά» μέσω των αρμόδιων 
πιστοποιημένων στο σύστημα οργάνων της Αναθέτουσας Αρχής, εφαρμοζόμενων κατά 
τα λοιπά των κείμενων διατάξεων για την ανάθεση δημοσίων συμβάσεων και 
διαδικασιών, και οι συμμετέχοντες αποκτούν πλέον πρόσβαση για ενημέρωση στο 
περιεχόμενο αυτών. Για την αποσφράγιση, οι συμμετέχοντες ενημερώνονται με 
ηλεκτρονικό μήνυμα / ειδοποίηση, που παράγεται αυτόματα από το σύστημα. 

14.2 Η αρμόδια επιτροπή αποσφράγισης – ελέγχου δικαιολογητικών συμμετοχής, 
παραλαμβάνει τους ενσφράγιστους φακέλους με τα τυχόν επιμέρους απαιτούμενα σε 
έντυπη μορφή δικαιολογητικά των προσφορών, τα οποία έχουν κατατεθεί στην 
Υπηρεσία σύμφωνα με τις απαιτήσεις της διακήρυξης από τους συμμετέχοντες. Η 
επιτροπή αποσφραγίζει τους κυρίως φακέλους και τους υποφακέλους με την ένδειξη 
«Επιμέρους Έντυπα Δικαιολογητικά Συμμετοχής – Τεχνικής Προσφοράς». 
Οι υποφάκελοι με την ένδειξη «Επιμέρους Έντυπα Οικονομικής Προσφοράς» δεν 
αποσφραγίζονται. 

14.3 Στη συνέχεια η Επιτροπή Διενέργειας Διαγωνισμού προχωρεί στην αξιολόγηση των 
δικαιολογητικών που κατατέθηκαν από τους συμμετέχοντες για την πληρότητα και την 
νομιμότητά τους – σύμφωνα με τα ισχύοντα – καθώς και των τεχνικών προσφορών για 
τη συμφωνία ή ασυμφωνία τους με τις τεχνικές προδιαγραφές / απαιτήσεις της 
Διακήρυξης-Μελέτης. 
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14.4 Κατά το στάδιο αυτό της διαδικασίας, η επιτροπή ή άλλοι πιστοποιημένοι χρήστες του 
συστήματος από το Δήμο Καλαμάτας, μπορούν να απευθύνουν αιτήματα ηλεκτρονικά, 
μέσω της παρεχόμενης από το σύστημα εφαρμογής, στους συμμετέχοντες χρήστες – 
οικονομικούς φορείς, για παροχή διευκρινίσεων ή συμπληρώσεων επί νομίμως 
υποβληθέντων δικαιολογητικών. Οι συμμετέχοντες στο διαγωνισμό χρήστες – 
οικονομικοί φορείς υποχρεούνται, με ποινή αποκλεισμού σε αντίθετη περίπτωση, να 
παρέχουν ηλεκτρονικά μέσω του συστήματος και κατά περίπτωση εγγράφως (αν 
ζητηθεί) τις ζητούμενες διευκρινίσεις – συμπληρώσεις εντός των προθεσμιών που τους 
ορίζονται. 

14.5  Μετά την ολοκλήρωση ελέγχου των δικαιολογητικών συμμετοχής, η Επιτροπή 
Διενέργειας Διαγωνισμού προτείνει τον αποκλεισμό περιπτώσεων παραβίασης των 
όρων ή έλλειψης δικαιολογητικών, χαρακτηρίζει ποιες προσφορές κρίνονται «τυπικά 
αποδεκτές ή μη» και συντάσσει πρακτικό, το οποίο και αποστέλλεται με ηλεκτρονικό 
μήνυμα (με χρήση του συστήματος) στους συμμετέχοντες. Σε επόμενες συνεχόμενες 
κλειστές συνεδριάσεις της, η Ε. Δ. θα ελέγξει και θα αξιολογήσει το περιεχόμενο των 
τεχνικών προσφορών, προκειμένου να διαπιστώσει εάν ικανοποιούν τους όρους της 
διακήρυξης και θα καταχωρήσει, σε σχετικό Πρακτικό της, τυχόν προσφορές που 
χαρακτηρίζει απορριπτέες, αναλύοντας, για κάθε μία από αυτές,  τους ακριβείς λόγους 
απόρριψης. 

14.6   Σε περίπτωση συνυποβολής με την Προσφορά στοιχείων και πληροφοριών 
εμπιστευτικού χαρακτήρα, η γνωστοποίηση των οποίων στους Συνδιαγωνιζόμενους θα 
έθιγε τα συμφέροντα τους, τότε ο υποψήφιος Ανάδοχος οφείλει να σημειώνει στο 
σχετικό πεδίο του συστήματος με την ένδειξη «Εμπιστευτικό». Σε αντίθετη περίπτωση 
θα δύνανται να λαμβάνουν γνώση αυτών των πληροφοριών οι Συνδιαγωνιζόμενοι. Η 
έννοια της πληροφορίας εμπιστευτικού χαρακτήρα αφορά μόνον στην προστασία του 
απορρήτου που καλύπτει τεχνικά ή εμπορικά ζητήματα της επιχείρησης του 
ενδιαφερομένου. 

14.7 Κατά των ανωτέρω πρακτικών χωρούν ενστάσεις μόνο από συμμετέχοντα στο 
διαγωνισμό ή αποκλεισθέντα από αυτόν σε οποιοδήποτε στάδιο της διαδικασίας του 
και για λόγους που ανακύπτουν κατά το αντίστοιχο στάδιο. Η ένσταση υποβάλλεται 
μέσω του συστήματος και επισυνάπτοντας το σχετικό έγγραφο σε μορφή αρχείου .pdf 
το οποίο φέρει ψηφιακή υπογραφή, μέχρι και την επόμενη εργάσιμη ημέρα από την 
ημέρα ανακοίνωσης του αποτελέσματος του αντίστοιχου σταδίου. Η ένσταση αυτή δεν 
επιφέρει αναβολή ή διακοπή του διαγωνισμού, αλλά εξετάζεται κατά την αξιολόγηση 
των αποτελεσμάτων του διαγωνισμού από την αρμόδια επιτροπή, η οποία υποβάλλει 
την ένσταση με αιτιολογημένη γνωμοδότησή της στην Οικονομική Επιτροπή, η οποία 
τελικά αποφασίζει. 

14.8 Ακολουθεί η κατά τα προβλεπόμενα έκδοση απόφασης από την Οικονομική Επιτροπή 
για το υπόψη στάδιο του διαγωνισμού. Η απόφαση αναρτάται ηλεκτρονικά στο 
Σύστημα στο χώρο του διαγωνισμού και σχετική ηλεκτρονική ειδοποίηση (μέσω 
ηλεκτρονικού μηνύματος) με χρήση του Συστήματος, αποστέλλεται με μέριμνα της 
Υπηρεσίας που διενεργεί το διαγωνισμό, στους συμμετέχοντες για ενημέρωση. 

14.9 Για όσες προσφορές κρίθηκαν αποδεκτές (δικαιολογητικά συμμετοχής – τεχνική 
προσφορά), κατά το ανωτέρω στάδιο και μετά την άπρακτη παρέλευση του χρόνου 
υποβολής προσφυγών ή την εξέταση τυχόν προσφυγών ή παρατηρήσεων που 
υποβλήθηκαν για το στάδιο, ορίζεται από την Επιτροπή Διαγωνισμού η ημερομηνία και 
ώρα ηλεκτρονικής αποσφράγισης των οικονομικών προσφορών. Στους συμμετέχοντες 
που δεν έχουν αποκλειστεί κατά το προηγούμενο στάδιο, αποστέλλεται ενημερωτικό 
ηλεκτρονικό μήνυμα (με χρήση του συστήματος) για την καθορισθείσα ημερομηνία και 
ώρα διενέργειας της ηλεκτρονικής αποσφράγισης των οικονομικών προσφορών. 

14.10 Στην καθορισθείσα ως άνω ημερομηνία και ώρα, η αρμόδια επιτροπή προβαίνει στην 
ηλεκτρονική αποσφράγιση των (υπο)φακέλων Οικονομική Προσφορά και οι 
συμμετέχοντες αποκτούν πλέον πρόσβαση για ενημέρωση στο περιεχόμενο αυτών. Για 
την αποσφράγιση οι συμμετέχοντες ενημερώνονται με ηλεκτρονικό μήνυμα / 
ειδοποίηση που παράγεται αυτόματα από το σύστημα. 
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14.11 Στη συνέχεια η επιτροπή αποσφραγίζει τον κυρίως φάκελο και τους υποφακέλους με 
την ένδειξη Επιμέρους Έντυπα Οικονομικής Προσφοράς για όσες προσφορές δεν 
έχουν αποκλειστεί στο προηγούμενο στάδιο. 
Ακολουθεί η αξιολόγηση από την επιτροπή των οικονομικών προσφορών, κατά την 
οποία οι οικονομικές προσφορές ελέγχονται έναντι των όρων της διακήρυξης και όσες 
κριθούν παραδεκτές κατατάσσονται με βάση το κριτήριο κατακύρωσης. Η επιτροπή 
εισηγείται / γνωμοδοτεί με πρακτικό επί της αποδοχής ή μη των οικονομικών 
προσφορών καθώς και επί της ανάδειξης αυτού στον οποίο πρόκειται να γίνει η 
κατακύρωση, το οποίο υποβάλλεται αρμοδίως στην Οικονομική Επιτροπή για τη λήψη 
και έκδοση της προβλεπόμενης απόφασης. 

14.12 Στη συνέχεια, η Οικονομική Επιτροπή εκδίδει κατά τα προβλεπόμενα την απόφαση για 
το υπόψη στάδιο του διαγωνισμού. Η απόφαση αναρτάται ηλεκτρονικά στο Σύστημα 
στο χώρο του διαγωνισμού και σχετική ηλεκτρονική ειδοποίηση (μέσω ηλεκτρονικού 
μηνύματος) με χρήση του Συστήματος, αποστέλλεται με μέριμνα της Υπηρεσίας που 
διενεργεί το διαγωνισμό στους συμμετέχοντες, για ενημέρωση. 

14.13  Προσφορές που παρουσιάζουν, κατά την κρίση του αρμοδίου για την αξιολόγηση των 
αποτελεσμάτων του διαγωνισμού οργάνου, ουσιώδεις αποκλίσεις από τους όρους της 
διακήρυξης και τις τεχνικές προδιαγραφές απορρίπτονται ως απαράδεκτες. 

14.14  Σε κάθε περίπτωση για την κατακύρωση αποφασίζει η Οικονομική Επιτροπή του 
Δήμου, η δε σχετική απόφαση υποβάλλεται στον Γενικό Γραμματέα Αποκεντρωμένης 
Διοίκησης για έλεγχο νομιμότητας. Η απόφαση για την κατακύρωση της δημοπρασίας 
είναι δυνατό να ληφθεί και μετά την πάροδο ισχύος των προσφορών και η σύμβαση να 
καταρτιστεί έγκυρα, εάν συμφωνεί και ο μειοδότης. 

 
Άρθρο 15ο  
Ανακοίνωση κατακύρωσης  
 Τόσο στον συμμετέχοντα που έγινε η κατακύρωση (ανάδοχο), όσο και στους 
υπόλοιπους συμμετέχοντες αποστέλλεται ανακοίνωση, η οποία συνοδεύεται από την 
αντίστοιχη απόφαση. Η σχετική απόφαση αποστέλλεται στον Γενικό Γραμματέα 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης για έλεγχο, μετά την έκδοση της απόφασης αυτής αποστέλλεται  
στον ανάδοχο πρόσκληση για την υπογραφή της αντίστοιχης σύμβασης.  
 
Άρθρο 16ο  
Ενημέρωση για την υπογραφή σύμβασης – Ποινικές ρήτρες 
Μετά τις παραπάνω εγκρίσεις ο ανάδοχος καλείται (άρθρο 24 του Ε.Κ.Π. Ο.Τ.Α.) να 
προσέλθει σε ορισμένο τόπο και χρόνο, πάντως όχι μεγαλύτερο των δέκα (10) ημερών από 
την έγγραφη ειδοποίησή του να υπογράψει τη σχετική σύμβαση (η οποία συντάσσεται 
σύμφωνα με τα αναγραφόμενα στο άρθρο 25 του Ε.Κ.Π. Ο.Τ.Α.) προσκομίζοντας και την 
προβλεπόμενη εγγύηση καλής εκτέλεσης. Αν αυτός δεν προσέλθει μέσα στην ανωτέρω 
προθεσμία να υπογράψει την σύμβαση κηρύσσεται έκπτωτος με απόφαση του Δημοτικού 
Συμβουλίου ύστερα από γνωμοδότηση του αρμοδίου οργάνου, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο 
άρθρο  35 του Ε.Κ.Π. Ο.Τ.Α. 
 
Άρθρο 17o 
(Σύμβαση, Εγγύηση Καλής Εκτέλεσης της Σύμβασης - Ρήτρες) 
Η σύμβαση ισχύει από την υπογραφή της και για ένα έτος (12 μήνες) και με δικαίωμα από την 
Υπηρεσία παράτασης του συμβατικού χρόνου έως και δύο (2) μήνες. 
Η σύμβαση συντάσσεται με βάση τους όρους της προσφοράς του αναδόχου υπέρ του 
οποίου κατακυρώθηκε η προμήθεια, της διακήρυξης και της σχετικής μελέτης, στοιχεία τα 
οποία αποτελούν αναπόσπαστο μέρος της. Η σύμβαση δεν μπορεί να περιέχει όρους 
αντίθετους με τα παραπάνω στοιχεία. 
Επίσης, ο ανάδοχος κηρύσσεται έκπτωτος σε κάθε περίπτωση παραβάσεως ή αθετήσεως 
οποιουδήποτε όρου της διακήρυξης, της μελέτης, της προσφοράς ή του συμφωνητικού. Σε 
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αυτήν την περίπτωση, η εγγύηση καλής εκτέλεσης που κατατέθηκε από αυτόν καταπίπτει 
υπέρ του Δήμου λόγω ποινικής ρήτρας. 
Μετά την υπογραφή της σύμβασης, κανένα άλλο έγγραφο κείμενο ή στοιχείο προγενέστερα 
συνταχθέν δεν είναι δυνατό να ληφθεί υπ’ όψη με οποιονδήποτε τρόπο για την ερμηνεία των 
όρων αυτής. 
Πριν από την υπογραφή ή κατά την  υπογραφή  της  σύμβασης  ο  ανάδοχος της  
προμήθειας υποχρεούται να καταθέσει εγγυητική επιστολή καλής εκτέλεσης των όρων της 
σύμβασης ποσού ίσου με το 5%  της συνολικής συμβατικής αξίας της προμήθειας χωρίς το 
Φ.Π.Α. 
 
Άρθρο 18o  
(Έξοδα – Κρατήσεις – Εισφορές) 

Ο ανάδοχος βαρύνεται , με κάθε είδους νόμιμες κρατήσεις και φόρους υπέρ τρίτων ως και 
κάθε άλλη επιβάρυνση που θα ισχύει κατά την ημέρα της Δημοπράτησης. Ο Δήμος 
επιβαρύνεται μόνο με τον αναλογούντα Φ.Π.Α 

 
Άρθρο 19o  
 (Παράδοση – παραλαβή) 
Η παραγγελία των ειδών θα γίνεται σύμφωνα με τα όσα ορίζονται στην μελέτη.  
Η μεταφορά τους θα γίνεται, με ευθύνη του αναδόχου, στους χώρους που θα ορίζονται από 
την υπηρεσία, ανεξαρτήτως ποσότητας και αξίας παραγγελίας χωρίς καμία επιπλέον 
οικονομική επιβάρυνση. Η διαδικασία παραλαβής των ειδών τροφίμων γίνεται από επιτροπή  
παραλαβής.   
 
Άρθρο 21ο  
(Πληρωμές) 

 
Η πληρωμή θα γίνεται με την έκδοση χρηματικών ενταλμάτων πληρωμής μετά την έκδοση 
των νόμιμων παραστατικών (τιμολόγια) από τον προμηθευτή και την παραλαβή των ειδών 
από την αρμόδια επιτροπή του Δήμου.  
 
ΑΡΘΡΟ 22o  ΕΠΙΛΥΣΗ ΔΙΑΦΟΡΩΝ 
Για την επίλυση των διαφορών που ενδεχομένως να προκύψουν μετά την υπογραφή της 
παρούσας σύμβασης, έχουν εφαρμογή οι διατάξεις του άρθρου 40 του ΕΚΠΟΤΑ. 
 
1. Δημοσίευση 
Η περίληψη της διακήρυξης αυτής θα δημοσιευθεί μία φορά και σύμφωνα με τις 
διατάξεις του Άρθρου 5 της Υ.Α. 11389/93 του ΥΠ.ΕΣ. σε συνδυασμό με τις διατάξεις 
του Ν. 3548/07, καθώς και στην ιστοσελίδα του Δήμου www.kalamata.gr 
Η δαπάνη δημοσίευσης βαρύνει τον ανάδοχο. Οι σχετικές αποδείξεις πληρωμής 
προσκομίζονται από αυτόν κατά την υπογραφή της σύμβασης. 
 

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Ε. ΝΙΚΑΣ 

 
 
 
Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί : 
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Ο ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ  ΤΑ ΜΕΛΗ 

Σταμάτης Μπεχράκης      1. Μπασακίδης Νικόλαος 

  2. Μπελογιάννη – 
Θεοδωρακοπούλου Αναστασία 

  3. Μπουζιάνης Παύλος 

  4. Νιάρχος Αναστάσιος  

  5. Φάβας Γεώργιος 

  6. Φαββατάς Δημήτριος  

 
Ακριβές Απόσπασμα 

Καλαμάτα 12 Ιουλίου 2016 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 
 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΣΤ. ΜΠΟΥΧΑΛΗΣ 
(ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ) 

 
 


